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MENSCHEN HINTER GTTERN 
LAZADÁS A FEGYHAZBAN 

a hlm legizgealmasabb része 

a brassoi MODERN mozgónan 

az ujabb tajfunról, ami Németországot 
megrohanta. Katasztrófa és pánik, össze- 
omlás és kétségbeesés, borzalmas jelen 
és kilátástalan jövbő. Ez a helyzet képe 
ott és ez oetődik rá az egész Európára, 
mely ép oly gyápának, mint tehetetlen- 
nek bizonyult a tragédin elháritására. A 
Étika ábécés könyoében már benne, 

kogy a német oálság az az archimedesi 
poni, melynél fogbpa a világ kilendül 
egyensulyából és egyuttal Európa AÁchil- 
les sarka is, ahopá egye lül irányithatja 
sikerrel halálos nyilát Páris. (Milyen ta- 
lálóan találkozik a trójai kiráufi és a 
dipomáciai boszorkánykon uyha nevel) 
köztudat ellenére a Hoober moratórium- 
terpén kipül egyetlen komolu gondolat, 
egyetlen radikális elhatározús nem szüle- 
telt, sőt még az amerika: köztársaság 
elnökének sikerrel biztató jaoaslatát is 
elgáncsolták. 
A német államférfiak párisi látogatása, 

Lapal és Briand berlin utja, a Ífrancia 
miniszterelnök hajókirándulása az U. S. 
A földjére, a párisi német-francia tár- 
gyalások és Grandi olasz külügyminisz- 
ter diskurzusa Hooberrel és munkatársai- 
bal meghozták az ellenkezőjét annak. a 
mit párfak tőlük: Németországban ujbó 
és talán jóvátehetetlenül felborult a 
helyzet. : 
Hiába, a pilág idáig iesnagyobb prob- 

émáját, a polgári és társadalm: rend 
oálságát, holmi szurrogátumokkal lát- 
szat- akarattal és filmre kKivánkozo 
trükNökkel megoldani nem lehet. S ha 
apalék bünös makacssággal százszor 15 

elfujják unott nótájukat, előbb a biz- 
tonság, aztán a leszerelés, a komédia bpé- 
ge csak az lesz, hogy mire leszerelné- 
nek, már nem lesz biztonság, Egy cs3d- 
ejutott és anarchiába sülyedt Németor- 

szágból a halálmagnak feltarthatatlanul 
szóródnak szét az egész Európában s az 
összeomlás, mindenek ősszeomtása, kike- 
rülhetettenné oválik. 
Csodálatos paksáad az. amioel a lapalh 

rancia politika - egy egész kulluroilág 
meggyőződése és a tények anatonomiai 
kitárulása ellenére - Vémetország, s 
láy Európa sorsát is kezeli. 
F randi mondta Washinytonban: ha 
ranciaország nem oáltoztatja nes poli- 
ikáját, Olaszország drámai lépésre hatá- 
f9zza el magát. Mi lehet ez a drámai 
épés? Lefegyverzi-e teljesen a hadsere- 
gét pagy állig felfegynerzi?t Elengedi-e 
palamennyi adósának a haditartozását, 

adá megtagadja mindeneknek a sajöt 

ósságál? Szöbetséget köt-e Németer- 
szággal és a többi volt ellenséges állam- 
mal, talán a szovjettel is pagy éppen 
Degszállja Szapoát és a francia Riotérát? 
arok amálja-e Ném-iorszás jogát dan- 
gi korridorhoz. talán Elzász-Lotharin- 
kátoz és a N épszőnetségen felneti a bé- 

sé gétsződések renbiziójának sürgős szuk- 

Fn napoleoni időkben mondták: ltália 
aciaország sirja. És Balzac irta. Ttá- 
okarn és Németországban a franc iák az 
s ű minden bajnak, tla mindez tulzás 
nélk ilvan szállóigék nem zőrögnek szél 
akike 4A pilág pégül is elitéli azokat. 
min pádol és F rancisorsgág ma inkább 
ate aha él ama opád alatt, hogy ma- 
Artásánal megnöbelte, katasztrófálissá 

e a pálságot. 

ját. ogmet Samson meg fogja rázni a sa- 

fisz mploma oszlopait. de a francia fi- 

, eusok (fili is ott dnak a omok ailiszterele is ott maradna 

Szenzációs lordulat a paraszt- 
adósságok ügyében 

tó küli 
Mlej stahilizáci ját bizt 

üldi bankok átirathan 
DSi- 

tiltakoztak a tervezet ellen 
k 

Bukarest, november 21. 
A parasztadósságok konvertálásának kérdésében ma váratlan fordulat állott 

be. A lej stabilizációját biztositó külföldi bankok szigoru hangu átiratot intéz- 
tek a kormányhoz s ebben forradalmi lépésnek minősítik a parasztadósságok 

tervezett konvortálását. 
Az átirat szerint a konvertálás a pénzpiac teljes desorganizálását jelentené és 

a hitelezőket megfosztaná legelemibb jogaitól. 
A váratlan fordulat arra kényszeritette a kormányt, hogy Jonescu-Sisesti föld- 

mivelésügyi minisztert haladéktalanul Párisba küldje, hogy a parasztadósságok 

konvertálásának törvényjavaslatát illetékes körök előtt kimagyarázza. A töld- 

mivelésügyi miniszter pénteken délután 4 óra 45 perckor már el is utazott Pá- 

risba. 
A helyzet feszültségére vall az is, hogy Auboin, a francia nemezti banknak a 

Banca Nationala mellett müködő megfigyelője, aki Párisban tartózkodott, teg- 

nap hirtelen visszatért Bukarestbe s egyidejüleg ezzel a francia bank felszóli- 

fotta bukaresti levelezőjét hogy haladéktalanul juttassa el hozzá a parasztadós- 

ságok konvertálására vonatkozó törvényjavaslatot. : 

A franciáknak az a meggyőződésük, hogy a parasztadósságok konvertálása 

által immobillá váló hatalmas visszleszámitolási váltótárca rendkivül sulyos ki- 
hatással lehet a román nemezti bank és ezzel a lej jövőjére. 

asLAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA aA AAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

NMeddem oszijál szént 
c unj EdmmlemrwvénnnuN 

fervezekén 
: Bukarest, nopember 21. 

Az uj banktörvénytervezet a pénzügy- 
miniszter intézkedésényk megfelelően 
kedden kerül szétosztásra a parlamenti 
bizottságokban s ugyanakkor megkezdő- 
dik a bizottsági tárgvalása is. Argetoianu 

azt az óhajt fejezte ki. hogy az előké- 
szitő tanácskozások után a kamara és a 
szenátus bizottsága közoós értekezletet 
tartson ebben az ügyben s hivja meg 
erre a közös értekezletre a bankok kép- 
viselőit ie. 
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A ponrlament muai ülésén : 

Ujabb élcs vita tolyt 
Joráa és Xcmi liberális 
Mépvisclő körött 

JORGA: A mostani sajóellenes lépés az ország 
érdekében van, még 5a 1ul megy is a' 
rörvbényes Saiárokon 

Bukarest, november 21. 
A parlament mai ülését Jorga minisz- 

terelnöknek az összkormány nevében ki. 
adott manifesztuma foglalkoztatta. Xeni 

Hiberális képviselő tovább polémizál 
Jorgával és emlékezteti arra, hogy 

mostani sajtóellenes intézkedéseivel 
szöges ellen étben áll az a beszéde, a 
melyet Jorga 1923-ban mondott el 

ugyanebben a parlamentben. 
lorga akkor éppen azt hangoztatta, hogy 

az országnak teljesen szabad sajtóra 

van szüksége, mert a sajtó olyan hiva- 

tást tölt be, amelyet nem pótolhat sem 

katedra, sem egyéb fórum. A sajtónak 

köszönhetjük — mondotta még Jorga – 

azt a szellemi köztudatot, amelv Romá- 

niát az curópai államok sorába emelte. 

Togyan egyeztetheti össze a miniszterel- 

nök - kérdezte Xeni — mai álláspontját 

a régivel? 
Jorga rögtön válaszolt és hangsulyoz- 

elmerüléssel fenyegetett he jókon szoká- 

ta, hogy más volt akkor a helyzet és 
más ma is. ; 
Szivesen vállalja az inkonzekvencia 
vádját mert mostani lépése az ország 
érdekében van, még akkor is, ha tul- 

1a megy a törvényes ha áron. 
Xeni replikájában megdöbbenésének 

ad kifejezést Jorga felfogása miatt, 
amely egyenlő a nyilt diktaturával. 

Majd azt veti szemére a miniszterelnök- 
nek. hogy Jánus-arcot mutat: a Figaro- 
nak azt nyilatkozza, hogy Románia hely- 
zete rózsás, idebenn pedig olyan intéz-- 
kedéseket foganatosit, amilyeneket csak 

sosak. 
lorga ezekre a szavakra már nem 

válaszol. Napirend előtt még Mirescu 
szociáldemokrata képviselő szólalt fel, s 
követelte. hogy 
a volt régensek havi 150.000 lejes nyug- 
diját haladéktalanul szüntessék meg, 

kor amikor a magántisztivselők szájá- 

ból ki akarják venni a falatot, ezek a 
méltóságok, akiknek más jövedelmük 
is van, ilyen hatalmas összegeket ve- 
yenek fel az adózók pénzéből. 
tt emlitjük meg egyébként, hogy 

a bukaresti sajtószervezetek pénteken 
ültakozó gyülést tartottak, amelyen 
elsősorban a tervezett sajtórendszabá- 
Ilyok, másodsorban a magántisztviselők 
áldozati adója ellen protestáltak. 

Határozati javaslatukban hangsulyoz- 
ták, hogy a sajtó meg fogja tudni védeni 
jogait. : 

ÁA magántisztivselők különben már a 
tegnapi parlamenti ülés folyamán hatal- 
mas tömegekben vonultak a parlament 
elé és ott tüntettek az őket megnyomori- 
tó törvényjavaslat ellen. A többszázlóő- 
nyi tömeget karhatalom távolitotta el a 
parlament előlti térről, ahol abcugolták 
a távozó képviselőket, sőt egyeseknek az 
nutóját fel akarták boritani. 

eesede 

Mrégi lakók számára 
messzemenő védelmelt tar- 
talmaz az ui lakástörvény 

: Bukarest, nopbember 21. 
Az igazságügyminisztériumban - mint 

jeleztük – most dolgoznak az uj lakás- 
törvényen, amely ujabb értesülés szerint, 
különösen a régi lakók érdekében tartal- 
maz intézkedéseket. A régi szerződéssel 
biró lakók ugyanis még mindig olyan 
magas lakbért tizetnek szerződéseik alap- 
ján, amilyent mai viszonyok között 
nem birnak el. Ezeket a házbéreket fogja 
az uj törvbény elsősorban csökkenteni. 

Lesz belföldi 
kölcsön, 

de nem a Nemzeti Bank cél- 
jaira szándékoznak felvenni 

Bukarest, nobember 21. 
A fővárosi lapok telentése nyomán 

legutóbbi számunkban mi is közöltük, 
hogy a kormány egy milliárdos belföldi 
kölcsön felvételére készül s az erre vo- 
natkozó tárgyalásokat Argetoianu pénz- 
ügyminiszter már meg is kezdte. Mnt 
jelentettük, a gyors belföldi kölcsönre 
azért volna szükség, mert az államkincs- 
tárnak a Banca Nationalaval szemben 
fennálló és január elsejével csedékessé 
váló adósságára nincs még fedezet. 
A pénzügyminisztérium ezzel a hirrel 

kapcsolatban most cáfoló nyilatkozatot 
adott ki. A nyilatkozat szerint a pénz- 
ügyminisztérium nem tárgyal belföldi 
kölcsön felvételéről s ucm is gondol ar- 
ra, hogy a Nemzeti Bankkal szemben 
fennálló adósságát ezen az uton rendez- 
ze. Ezt a kérdést másféle formában ki- 
vánja megoldani s 
amennyiben mégis indulnának tárgya- 
lások nagyobb összegü belföldi kölcsön 
jegyeztelésére, ugy ezt a pénzt az ál- 
lam egészen más célra fogja forditahi. 
Itt emlitjüuk meg, hogy Argetoianu 

pénzügyminiszter pénteken délelőtt Szi- 
najába utazott s a délutám órákban ki- 
hallgatáson jelentkezett az uralkodónál. 
A kihallgatás teljes két óra hosszat tar- 
tott. A pénzügyminiszter cste hétkor ér- 
kezett vissza a fővárosba Politikai kö- 
rökben arról beszélgetnek. hogy Argeto- 
ianu kihallgatása a konvortálási törvénv- 
tervezet körül támadt külföldi és belföl- 
di nehézségekkel lenne összefüggésben. 
Ezzel kapcsolatban az sem lehetetlen, 
hogy a nagyobb belföldi kölcsön kétség- 
telenül felmerült terve talán szintén eb- 
ben az irányban tolódnak el. A mezőgaz- 
dák reményeégeit ugvanis nagyon felaj- 
zotta a konvertálási örvény és az ezzel 
kapcsolatban kiadott biztató hangu ma- 
nifesztumok. Ha tehát a konbertálási ör- 
bvény nem megy keresztül, ugy a kor- 
mánynak oalami más módot kell talál- 
nia arra, hogy a mezősazdák segitségére 
siessen. EÉrre szolgálhatna esetleg az a 
belföldi kölcsön, aminek tervét a kiadott 
hivatalas ayilatkozat gvyáltalában nem 
cáfolja. 
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NüEM JUIHAT HOZZÁ A SAJÁT 
FÁJÁHOZ, 

Államellenes magatartás a mai kőrülmények között a tisztviselők 

pedig ebből vehetne kenyeret 
s ebből tizethetné az adó:t 

jóindulatának a hiánya. Ha nem a népért, hát önmagukért legyenek 
készek a jóságra az állami tisztviselők 

Nyárádremete, nove.nber 21. 
Iltt még van székely közbirtokosság. Lejebb 

a Nyárád völgyén, Marosvásárhely felé, már 
nincs több. Még csak Nyárádköszvényes van 
ebben a szerencsés helyzetben, de ez a község 
valamikor anyaközsége volt Nyárádremeté- 
mek. 

Csodálatos, ugy-e, hogy erről a két közbir- 
tokosságról eddig nem igen hallottak és ol- 
vastak a botrányok után bogarászók. Igaz, 
maga a közbirtokossági vagyon is igénytele- 
nebb, mint a csikiak, vagy a gyergyóiak. Ösz. 
szesen 2400 hold erdő és 900 hold legelő A 
nép is igénytelenebb, szerényebb. A bankadós- 
ságok zömét a 20-30 ezer lejes tételek teszik 
ki A 100 ezres adósság már olyan retltenetes 
összeg, hogy annak a oiselőjére keresztet vet- 
nek a falusiak. 

Itt nem röpködtek soha ugy az ezresek, 
mint Csikban, vagy Gyergyóban. Milliós köz- 
pénzek felett sem marakodtak soha. Itt nem 
fenyőerdő van, hanem a jó, szolid bükk, ami- 

l nek kilencven százalékát tüzifaként hordták 
le a Nyárád völgyén, egészen Marosvásárne- 
lyig Nagyobbrészt szekerekkel s ha akadtak 
olyanok, akik az uj idők vad iramában nagy 
tételekkel kezdtek dolgozni, valahogyan esett, 
nem birták sokáig. Megmaradt a csöndes sze- 
kerezgetés, mint régi és kipróbált, becsülete- 
sen kitartó keresetforrása a falunak 
Mert a falu javarészt ebből élt, ebből pén- 

zelt. A székely közbirtokosság ott volt a falu 
háta mögött, mint valami megnyugtató és ki- 
apadhatatlan erőtartalék. Erőtartalék ma is 
és nem a közbirtokosság becsületes és körül- 
tekintő vezetőségén mulik, hogy most Nyá- 
rádremetén zugnak az emberek. Az eddig 
annyira megbizhatónak bizonyult vagvonuk 
mellett nem juthatnak pénzhez s csak arcuk 
keserves verejtékezésével tudják kiszurkolni 
még, husz lejesekben, a könyörtelen adót. 

Jellemző eset ez is, mindenképpen méltó 
sera hogy az illetékesek figyelmébe ajánl- 
ju 

Erre a télre még nincs vágferület 
Nyárádremete főaratása ilyenkor lenne. Az 

évi vágterület kijelölése után ellepik a (avá- 
gók az erdőt és - aratják a kenyeret. Mert 
terem a faluban buza is, másfajta gabona is, 
de nem elég. A hiányt az erdő pótolja ki. A 
szekerek fával telten n yikorognak lelelé a 
Nyárádmentén s aztán gabonával térnek visz- 
sza a faluba. Akinek pedig nem gabonára 
kell a fa ára, az abból pénzel mind a télen 
és mind a nyáron keresztül:. Abból öltözkö- 
dik, abból vesz dohányt, petróleumot, cukrot, 
kávét, rizskását. Igy adja tovább a keresetét 
az iparosnak, kereskedőnek. 

Érthető, ha ilyen körülmények között fo- 
kozott izgalommal várja a falu az évi vágte- 
rület kijelölését. Dehát ennek az aktusnak is 
hivatalos „hime" van, amitől eltérni nem igen 
lehet. Mindenekelőtt le kell fizetni a garan- 
cia-pénzt, ami az üzemterv biztositására szol- : 
gál. Az erdőt nemcsak vágni kell, hanem ül- 

A dijak emelkednek, – 
A garancia-pénz lefizetése azonban még 

nem elég. A főbaj nem is ezzel szokott len- 
ni, mert ezt még kiszoritja valahogyan a köz- 
birtokosság. A nagyobb nehézség az, hogy a 
vágterület kijelölése előtt be kell fizetnie a 
közbirtokosságnak az ugynevezett erdőőrzési 
és erdőkezelési dijat. Nem éppen kisös zeg ez 
sem. Sok baj szokott lenni vele Csikban és 
Gyergyóban is. A mostani szerencsétlen évig, 
azonban még a kevesebb pénzü Nyárádreme- 
tén is megküzdöttek ezzel a nehézséggel az 
emberek. Valahogyan előteremtették a pénzt. 
Ezuttal azonban a gyilkos adó és más kiadá- 

teljesen kiüritették a közbirtokossági 
pénztárt. Nincs benne egyetlen lej sem. Az 
erdőőrzési és erdőkezelési dijat azonban fi- 
zetni kellene. Sőt fizetni kellene, nem s a ré- 
gi összeget, hanem az ujat, a felemeltet, mert 0 ből. 

tetni is, hogy időnap előtt el ne fogyjon. Ré- 
gi jó magyar törvény. A közbirtokosság ter- 
mészetesen intézi a befásitás ügyét is Csc- 
metekertet tart fönn és közmunkával végzi az 
ültetést. A garancia-pénz csak arra való, 
hogy amennyiben ezt elmulasztaná, ugy az 
erdőgondnokságnak legyen miből pótolnia a 
hiányokat. : 

Ismételjük, a törvény nagyon jó, mnincs 
benne semmi hiba. 

A hiba ott van, hogy a közbir'okosság hiá- 
ba tesz eleget a leglelkiismeretesebben a be- 
fásitási kö elezettségének, hiába tart cseme- 
tekertet, hiába ültet, hiába ügyel az ülctvé- 
nyekre, a garanciapénzhez nem tud hozzá- 
jutni többé. Ez már rendszer itt nálunk: ami 
pénzt hivatalos helyre befizettél, azt uehezen 
szeded ki belőlük ujra. Befizetni 
muszáj, mert előirja a törvény! 

a Hizetések csökkennek 
az erdőgondnokságoknak éppen most, éppen 
ebben az épben, éppen akkor, amikor a mező- 
gazdák megmentése érdekében kétségbeesett 
erőfeszitéseket kell tennie a kormánynak is, 
amikor a föld népe a legsőtétebb nyomoruság 
szélére jutott, - akkor jutott eszébe az erdő- 
gondnokságnak, hogy a dijakat szinte a két- 
szeresére emelje fol. 
Nyárádremetének 42 ezer lejt kellene befi- 

zetnie, de nincs honnan. A vezetőség szalad- 
gál, kér, könyörög, hiszen kell az az erdő. 
kell a fa, mert a fa a mindennapi kenyér s a 
pvágterület kiutalása nélkül megkezdődhetik 
az éhezés. Vállalta a közbirtokosság vezető- 
sége, hogy összehozza valahogvan a régi, az 
eddigi összeget s aztán a többit kifizeti ak- 
kor, ha az emberek már pénzt láttak a fá- 

Valamilyen megoldást csak kell találni 

SZÖVETNAGÁNUMÁZ 
INEASSO, IENSONe TBC 
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hozzávalóval . 
méter szövet teljess BS0 
méter gyapjuszövet 
teljes hozzávalóval 
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telijes hozzávalóval 
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2. OLbDAL 

energiával 

azonban 

a ma' nyomoruságos körülmények között, a 
mikor az adófizetés minden meglevő garast 
kivesz az emberek zsebéből. 
Az erdőmérnök azonban nem enged. nem 

engedhet, mert ez a törvény. Az emberek pe- 
dig azt mondják, hogy: „ha az erdőmérnőök- 

értéküek a 

Dernítroir paztma 
Biztosan megvédik fertőzéstől és 
léstől. Különösen nedves, hideg időben 
sohase Járjon Panflavtn-pasztillák. rélkül 

ben bolna Jóakarat, akkor. ." Különbe. 
látják semmi jogosságát, semmi indokoltsága 
a dijak emelésének akkor. amikor az 
őrök és gondnokok s mindenféle más erdő 
hivatalnok fizetését az egész vonalon leszál. 
litják. 

Ha megvolna a jóakarat?! 
Ez ez, ez a jóakarat hiányzik az egész vo- 

nalon és különösen azokon a területeken, a 
hol a kisebbségek laknak. Nyugodtan hangoz- : 
tathatjuk vádként is. Nem éppen az erdőmér 
nök ellen, aki talán önmagát is félti, amikor ! 

ragaszkodik a törvény betüjéhez. szigoruan 
Annyit azonban ő is megtehetne, hogy okos 
fölterjesztésben magyarázza meg a helyzetet 
fölöttes hatóságainak. Megirhatná nekik, 
hogy itt most már nem pusztán a nyárádre- 
metei székelyekről van szó, hanem arról, 
hogy az az adószedő megtalálja ujra azokat 
a huszlejeseket, amelyek felhajtására akkora 

hajtja őket a pénzügyminiszter. 
ltt most már arról van szó, hogy az állam- 
háztartás érdekében kell az a jóakarat, ami- 
nek a hiányát opádként hangoztatjuk minden 
olyan hatósággal szemben, amely nem arra 
igyekszik, hogy a népet jobb anyagi nelyzet- 
be hozza. : 
Az állam érdekében legyen vége az mdoko- 

latlan molesztálásoknak, a hatósági könvörte- 
lenségeknek, az oktalan szigoruságnak áz ál- 
lam minden funkcionáriusa azon dolgozzék. 
hogy egyöntetü akarattal karolja fel, següse 
munkához és keresethez a föld népét, mely- 
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A statárium sem ijesztette meg a budapesti nyomoró kat 
KMEKKIKOEK 

Háros nrablótámadás 
a magyar lővárosban 

hatja a rendes fizetését. : 
Bizony, az államnak is és az államo- k 
resztül az erdőmérnöknek, az erdőgond ok. 
nak és minden állami tisztviselőnek elsóren. 
dü érdeke, hogy a nyárádremetei közirt. 
kosság hozzájusson a vágterületébez, h 
pénzt lásson, adót fizessen, gabonát vásárol. 
jon és csizmát, posztót, cukrot, kávét... 

A mai körülmények között az az olaj , 
mely az állami gépezetet simán továbbvilet 
a hatóságok legmesszebbmenő jóakarata, 
Dédelgetniök kell a népet! 

Nem a népért, hanem önmagukért! 
Hiszen a gazdasági válság vihara amugy k 

tovább zug. Az a nyárádremetei gazda. aki, 
fáját a garancia-pénzen és az erdők 

dijakkal kétszeresen veszi meg, a oég 
gyen adja oda a bárosban a oásárlónak. 
amit kap érte, az semmivel sem több, 
a fuvardij. Fuvardij az erdőrejárásért 

városba való szekerezésért. : 
És Marosvásárhelyen más sziszek s ld 

gáz... : 
Kacsó Sá 

: ből él, amelynek 20 lejeseiből ő 

Revolveres rablók a kelenőegyi-uion - Az el- 
raboli ékszerek - A 

Budapest, november 21. 
Bónya József és"Öndi Sándor elretten- 

tő példája - ugy látszik - nem 
nyult elég erősnek és hatásosnak és a 
nyomort fokozó első hideg, téli napok a 
még mindig fennálló statáriális rendel- 
kezések ellenére is meginditották a vak- 
merő rablótámadások sorozatát. 
Tegnap, pénteken, a magyar főváros 

területén 
három. egymástól független bandita- 
támadás történt s csak az egyik eselé- 
ben sikerült a revolveres támadókat el 
fogni és átadni a rendőrségnek. 
Az első rablótámadás szinhelye a Ke- 

lengyehegyi-ut volt. Frenkel Elek épi- 
tészmérnök hazafelé tartott s váratlanul 
két fiatalember lépett 
tásuk elárulta, hogy már régen lesel- 
kednek a kiszemelt áldozatra. 

A két fiatalember revolvert szegzett az 
épitészmérnökre és fojtott hangon 
pénzt követelt. 

Frenkel mérnök a veszélyes helyzet 
ellenére sem veszitette el hidegvérét és 
igy felelt: 
– Magam is munkanélküli 

nincsen pénzem. 
Egyik támadója ekkor erélyesen fel- 

szólitotta, hogy igazolja magát s mutas- 
sa fel azt az irást, amely szerint a mér- 
nök munka és kereset nélkül áll. Fren- 
kel elővette a tárcáját és hogy huzza az 
időt, lassan keresgélni kezdett benne. 
z időnyerési kisérlet sikerült, mert a 

mig a mérnök tárcájában kereste a re- 
volveres támadóktól kivánt igazoló 
irást, két egyetemi hallgató fordult be a 
Kelenhegyi utra. A mérnök azonnal se- 
gitségért kiáltott s a két revolveres tá- 
madó látva, hogy áldozatuknak segitség 
érkezik, gyorsan futásnak indult. 

Frenkel mérnök és a két egyetemi 
hallgató üldözőbe vette a menekülőket 

vagyok, 

s el is haiszolták őket a Budafoki-ut 9 
számu házig, ahol a revolveres támadók 
besurrantak a kapu mögé. Frenkel mér- 
nökék erre értesitést küldtek a rendőr- 
ségnek és a megérkező rendőrökkel 
együtt behatoltak a házba. 
A ház lépcsőjén meg is találták az 
egyik támadót. aki még a rendőrök fel- 
bukkanásakor is kezében szorongatta 
revolverét. Társa nyomftalanul eltünt. 
A lefülelt revolveres rablót beszállitot- 

ták a rendőrfőkapitányság bünügyi osz- 

bizo- , 

eléje. Magatar- 

gumikesziyüs béförő 

tályára s megállapitották, ho Bresz- 
tovszky Károly inüszerészsegéd, aki a 
telelongyárban van alkalmazásban. Val- 

lomásában megnevezte a társát is Klein 
József fodrászsegéd személyében. A rend- 
őrség széleskörü nyomozást inditott a 
nyomtalanul eltüunt Klein József kézre- 
keritésére. 
A budapesti rendőrfőkapitányság köz- 

lése szerint 

a két revolveres rabló a nyomozás be- 
fejezése után statáriális biróság elé 
kerü 
A második rablótámadás a Boráros-tér 

közelében játszódott le egy átjáróház- 
ban. Itt a rablótámadásnak Reinitz 
vándorné ékszerkereskedő esett áldoza- 
tul. : 

Magával vitte haza pénzzel és éksze- 
rekkel telt kézitáskáját, amelyet az 
átjáróház udvarán egy sportsapk 
fiatalember hirtelen kiszakitott a kezé- 
ő 

Reinitzné kétségbeesetten sikoltozott se- 
gitségért, de hiába. Támadója gyorsan 
egérutat vett : 

5000 pengő készpénzével s néhány drága 
ékszerrel együtt nyomtalanul eltünt 

A rendőrfőkapitányság bünügyi osztálya 
ebben az ügyben is széleskörü nyomo- 
zást inditott. : 
A harmadik rablótámadás izgalmas 

jelenetei Kürsechner Ernőné Kohári-otcai 
lakásán peregtek le. Kürsechnerné éppet 
rokonaitól tért haza, s amikor belépe 
lakása előszobájába, 
egy ismeretlen férfi, aki kezein gum- 
mikesztvüt viselt, váratlanul ráuf 
rott, fojtogatni kezdte és bevonszo 
cselédszobába, ahol az ágyra dobta 

Az asszony kétségbeesett sikoltozásaia 
a rummikésztyis bandita gyorsan kimé 
nekült a lakásból. A kapuban összél 
között Rajnis Ferenc yárigazgatóval 
ki a villámgyorsan lokoló fiatalembe 
látva rosszat sejtett és megkérdezte: 
— Mi baj van? sz 
— Tessék csak hagyni, rendőré kiug- 

ladok – válaszolta az ismeretlen 
rott a kapun. dőr- 
Kürschnerné feljelentésére a rella- 

ség meginditotta a nyomozást, megl 
pitva, hogy a gummkeztyüs rabló tö at 
ezer pengőt érő ékszert és értéktárgy 
vitt magával. : 

NÖVEMBER D. 

ü- 



tözgyülése 
yi református egyházkerület 

Az ülése ma délelőtt kezdődött meg 
k Mozsvárom. A gyülést Ugron letván be- 
kamő szavai nyitották meg Itána 
Makkai Sándor dr. pus- : 
A emolkedott szólásra, 

pok z egyház évi mü- 

kő 
léséről tett jelentést. 
Beszéde elején, ing- 
"Ulrik négyszázéves 
ordulója alkalmából, / 
kegyolette: jes szavakkal (6 
mlokezett meg a nagy y 
mformátorrol, majd 

jelenlegi i Makkay 

M erdélyi relormátus egyházkerűlet 
Makkay püspök beszámolója az egyház- 
kerület sulyos anyagi helyzetéről 

Az utolsó két esztendő - mondotta – 
a legsulyosabb hetyzetbe sodorta az 
egyházat, amely csak óriási nehézségek 
árá tud anyagi gondjaipal megküz- 
eni. 

Élénk elismeréssel adózott Makkai dr. 
a 25.000 tagot számláls Nőszövetség ál- 
dásos snuncájának is, amely eddig mint- 
egy 6 millió lejt forditott jótékony célra. 
Beszéde végén az uj agendára vonat- 
kozó reformokat ismerette a püspök, a 
melynek értelmében a különböző ima- 
rendeket a magyarországi agenda min- 
tájára egyesitsék. 
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1 Szovjet ujra megkezdie 
4000 vVagon ga- 
ponál szálliiont agabona-dömpináct 
a Szovjei Ausziriába és Cse5szlovákiába 

Bukarcst, nopember 21. 

Néhány héttel ezelőtt az az örömteljes 
ur járta be a világ gabonapiacait és 
mbonatőzedéit, hogy a Szovjet ebben az 
évben nem fog dömping-gabonával ope- 
álni az európai piacokon. reménytel- 
g hir nyomán rövidideig tartó javulás 
[ővetkezett be a nyomott gabonaárakban, 
onban amilyen hirtelen keletkezett a 
mlárdság, ugyanolyan hirtelen köpetke- 
jelt be az árakban az ujabb letörés is, a 
mely még most sem ért pnéget. 

Hogy a Szovjet zabona-dömpingjének 
megszünéséről szóló hirek mennyire alap- 
nélküliek voltak, mi sem bizonyitja job 
ban, mint az a tény, hogy az utábbi na- 
bokksa nem kevesebb, mint 

Arad, nobember 21. 
Szombaton Aradra érkezett Parlegras 

pénzügyi vezérfelügyelő, a pénzügymi- 
nisztérium szeszosztályanak a vezetője, 
logy a már tengeri kigyóvá dagadt aradli 
feketeszesz botrány ügyében uj és uj- 
nerü vizsgálatot folytasson le. Az előkelő 
mkaresti ur látogatása méltán kelthet 
eltüinést nemcsak a feketásek. hanem a 
tözönség körében is. Parlegras; ugyanis 
vm a feketeszeszesek ügyél kutafgatja, 
ianem a feketeszeszesek réme, Taranu 
Viclor pezérfelügyelő ellen sezeti le az 
irendelt oizsgálatot. 

váratlan fordulat kétségtelenül ér- 
ekes előzménye az. hogy Taranu Victor 
Hlen, aki a feketeszeszesek összecsomó- 

üz aradi fekeleszesz- 
regény meglenő fordulata 

Dizsoála: a vizsgálóbizios elen 

odot bünügyét hónapokig tartó kemény 
fizsgálattal igyekezett kibogozni, két föl- ; 

Az egyiket maga a elentés is történt. 

A férfiak : 
védelmében 
pjmerika tudoaleoóleg az asszonyok 
dórádója. Annyi megérdemelt és ille- 
im előnyben pan ott részük, annyira 

lcsak védelmébe peszi, de különös 
pezményes előnyökben részesiti őkel 

2 egész társadalom, hogy immár a fér- 
kezdik megsokaltni a dolgot és lo- 
sság ide pagy oda, igenis megfujják 

larci riadót a férfiak bédelmében. És 
pen egy nagy amerikai szemlében fuj- 
meg egy ismert nebü iró. 

ddl vgy Amerikában mennyire pédik a 
gozó nők szabadságát, presztizsét, azt 

szon nyájan tudjuk. A mai sanyaru oi- 
olnyok között, mikor az egész bilágnak 

árg, pan a hasában, teljesen muzenmi 

vléd leli az ugynepezett aszfaltbetyár, 
fant, zerint sohasem élt, csak a nagy 
taziáju és kevés szépségü nők próbál- 

l, agukat pigasztalni e rokonszenote- 
azenyek támadásaioal. Bárhogyan állt 

yobpban a dolog, Amerika a legna- 

lóbpb gazdasági bőség és fezirigyotriva- 
sem ,„pékebeli gondatlanság özepette 

buszlnelte ki ezt az immár fteljesen el- 

kázi teé fipust, - még a hölgyek fan- 

á jában sem termelte ki. Utcai bagy 

kelle tőbeli tolakodás ellen a nőt nem 
bag f soha Amerikában pédeni. mert 

aggl megtudta magát védeni, ha szük- 

efa golt ra nady nem is ismerték az 

bizo, 2 ügyeket ha halottak palamit róla 

"uára pállat ponna tértek felette na- 
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tájékozattaneágból rendezte igy az 

közel 1000 oagon Szovrjetsabona futott 
be a román dunai kikötőkbe, Ausztriá- 
ba és Csehszlovákiába való továbbitás 
céljából. 

A galaci kikötőbe a következő szovjet- 
gabona szállitmányok érkeztek: a „Men- 
tor" hajóval 330 vagon, az „Ilthakos" gö- 
rög hajóval 150 vagon, a „Sofia" hajóvol 
150 vagon. 
Ugy látszik, hogy különösen a cseh- 

szlovák kormány favorizálja erősen a 
Szovjet gabonát, legalábbs erre vall az 
a körülmény. hogy a mult hónapban erő- 
sen megszoritotta a román és jugoszláo 
gabonára a beviteli engedélyek krtadását, 
nyilván azért, hogy a piac felvevőképes- 
ségéhez mérten helyet szoritson a szovjet- 
gabonának is. 

esosa GzeSSEESEEVBESSESSSESE 

eleszesz- 

pénzügyminisztérium iktatta, a másikat 
pedig a kolozsvári tábla. 
Mindkét följelentés azt állitja, hogy a 
nemrégiben nyomaoeszett RReusz Mik- 
lós dr. szökéséért egyedül csak Taranu 
Victor a felelős. : 

mert - bárha most már bebizonyosodott 
tény, hogy az egész feketeszesz-maffia 
központi irányitója Reusz volt, Taranu 
mégis a legenyhébb jelentéseket tette 
meg az ő ezemélyével kapcsolatban s 
igy módot nyujtott arra. hogy a szabad- 
lábon felejtett főfeketés részben rendez- 
ze az ügyeket, másrészt pedig megugor- 
jék a büntető igazságszolgaltatas elől. 
Ez a följelentések tartalma, a lényeg 

azonban ennél is több A (öljelentők 
ugyanis egyenesen azzal vádolják Ta- 

ranut, hogy nem tudatlanságból, vagy 
ügye- 

pirendre, mint balami izetlen, 
emberhez nem illő bárgyuság és éretlen- 
ség felett. 
éj is helyesnek, természetesnek talál- 

ja az angol revü, hogy Amerikában nem 
lehet felelőtlenül esztandőkig egy leány 
mellett ténferegni. neki szépeket monda- 
ni, igéreteket tenni s azután az utolsó 
percben palahogy meggondolni a dolgot. 
Amerikában az ilyesmi felette drága mu- 
latság. A pozitip igérelet be kell páltani, 
a félig kimondott célzisokér: is felelőssé- 
get kell bállalni, ha az illető hölgy ugy 

kioánja. Szóbal bagy házasodik az ember, 
vagy fizet. Ezen az amerikai rebü irója 
sem kioán oáltoztatni. 

És mégés felszólal a 'érfiak védelmé- 
ben, merl szerinte az amerikai Egyesült 
Allámok törpénye olyan előnyöket biz- 

tosit a nőnek, mely a férfit teljesen ki- 

szolgáltatja, ugyszólván védelem nélkül 
adja a kezébe. A házassásban a nőnek 

akkor is teljes és csorbitatlan, a férfinal 

egyenlő jogai pannak, ha arra sem szel- 
lemi, sem erkölcsi koalitásainál 19gpa 

nem szolgál rá. A gyermek lelkének irá- 

nyitás etikai, intellektuális és fizikaz ne- 
pelésük sokkal inkább az ő fennlatósága 

alatt áll, mint a férje rendelkezése alatt. 

S ha legalább lelkiismeretesen és okosan 
élne jogával. De az amerikai nő minden- 

nel többet foglalkozik. mint gyermekével. 

Nem a kivételekről beszél az amerikai 

szemle asszonyellenes irója. hanen az át- 

lagtipusról. Itt - mint ahogy mondja – 

még az egyszerü munkásasszonyok gyer- 

mekei járnak a legjobban. A nő tt el 

lépén egész nap foglaloa, különböző nap- 
közi otthonokba, gyermekmenhelyekbe, 

óDodákba adja be gyermekét, hol 

párt egyedül küzd a kormány ellen és 

értelmes 

leg- 

ket, hanem kiszámitot tervszerüséggel. 
Egyszóval: ő is egyik tényleges mozga- 
tója a maffiának, amit bizonyitana az a 
tény is, hogy annakidején Teianu állam- 
titkár nagyoáradi választásánál ő bolt a 
őkortes, ő fizette és rendezte az öeszes 
anketteket és választási tokányozásokat. 

Pedighát, Teianu sem éppen ártatlan a 
aaAAA 

várják, 

ujszerübb meglepetéseket hoz. 

feketeszeszes botrányokban! 
Parlegras vezérfelügyelő vizsgálatá 

az eredményét rendkivüli érdeklődéss 
ülönösen a közvetlenül érde 

keltek. Nem lehetetlen ugyanis, hogy as 
ujabb irányu kutatás – ujabb : 
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halott és J0 sehesült 
Bányalégrobbanás egy angol bányában 

London, nobember 21. 
York grófság Doncaster városkája teg- 

nap borzalmas szerencsétlenség szinhe- 
lye volt. A Bentley-bányálan robbanás 
történt, amelynek következtében 

17 bányász veszfette életét és több, mint 
30 szenvedett életveszélyes sérüléseket. 

A robbanás időpontjában mintegy 1000 
munkás dolgozott a tárnákban, akik kü- 
lönös véletlen folytán sértetlenek marad- 

végleres 
Temesoár, nobember 21. 

A nemzeti-parasztpárt karánsebesi ta- 
gozata tegnap naev érdeklődés mellet 
tartotta meg népgyülését, amelyen a volt 
nemzeti-parasztpárti kormány tagjai kö- 
zül Vajda és Mihalache exminiszterek és 
Lugojanu államtitkár telentek meg. A 
gyülésen Vajda Sándor is nagy beszédet 
mondott, éles birálatot mondva a Jorga- 
kormányról és annak intézkedéseiről. 

karánsebesi népgyülés után Vajda 
Sándor Temesvárra utazatt, ahol a B. L. 
munkatársának alkalma voli rövid ide- 
ig elbeszélgetni vele. Arra a kérdésre, 
hogy Nagyváradon miért intézett táma- 
dást a magyar kisebbség ellen, Vajda igy 
válaszolt: 
– Amikor a nemzeti-parasztpárt kor- 

mányon volt, mint belügyminiszter gyak- 
ran megkérdeztem a Szákelyfold magyar 
parlamenti tagjait,. nincsen e valann sé- 
relmük a közigazgatás ellen és hogy mi- 
ként dolgozik a szizuranca. A képviee- 
lők nem panaszkodtak soha s mégis 
Genfbe szaladtak! Most azonban Jorgát, 
aki egyáltalán nem nevezhető demokra- 
tának, látszólag mégis támogatják. 
– Ha a nemzeti-parasztpárt ennyire 

jóindulatu volt az erdélyi magyarsággal 
szemben, miért nem alkotta meg a ki- 
sebbséri törvényt? 
– A kisebbségek - mondotta Vajda 

válasz gyanánt – a gyulafehérpári ha- 
tározatokra baló tekintettel állandóan 
köbetelik a kisebbségi töroény megalko- 
tását. De eddig egyetlen kormány sem 
alkotta meg a sokat sürgetett kisebbségi 
törbényt. 
Végül a nemzeti-parasztpnár elnökvál- 

ságáról és a liberális párttal való állitó- 
kigbe együttmüködésről nyilatkozott Vaj- 
da: 9 

– Maniu Guula pisszavonulása végle-" 
ges. Ha most Mihalache nem vállalia az 
elnöki méltóságot, akkor Titulescu lesz a 
nemzeti-parasztpárt vezőre. Nem igaz 
az, hogy tárgyalások folytak volna a li- 
berálisokkal való együttmüködésről. 

alább szakszerü, gondos felügyelet oan. 
Vannak ilyen napközi otthonok, óvodák 
az intellektuális, hioatalnokcsaládok gye- 
rekei számára. S aki asszony kenyérke- 
reseli muniet pégez, losokosabban teszi, 
a itthagyja gyermekét egész napra. 
A gyermek t pan legkevésbé bédett 

helyzetben, – folytatja vádiratát az 
amerikai cikkiró - ahol a férj olyan na- 
gyom, pagy olyan kereset felzxtt rendel- 
ezik, hogy az asszonynak semmi gond- 
ja, baja nincs melletle, Olyan tartal- 
matlan, üres, léha, lelketlen emberhez 
nem méltó életet mi el sem tudank kép- 
zelni, mint, amilyennek az amerikai lap 
irója egy ilyen asszony életét festi. Ház- 
tartásápal, gyermekei lelkének irányitá- 
sápal éppen olyan keneset törődik, munt 
férjével, akit különben ritkán néz egyéb- 
nek, mint masinának, melyet dolgoztatni 
kell, hogy mentől több haszon legyen 
belőle. Néha ovállal oalami szociális mun- 
kát is, nem azért, mert komolyan dol- 
gozni akar és kipán, hanem, mert az 
utóbbi éptizedekben az ilyesmi dinat lett. 
De ezt a munkát is elpészi - ha elvégz 
– az öltözködés és társasélet robotja 
között. Különben ezt a modern amerikai 
nőtipust, mely semmi kötelességről hal- 
lani nem akar és nem tud és nem akar 
sem feleség. sem anya, sem hasznos tár- 
sadalmi lény lenni, Sinclair Lerpis már 
igen jól megrajzolta. A férj mellettük 
agyonhajszolt rabszolga, kinek ha haza- 
tér az olthonába, egy gyöngéd pillanlás, 
egy barátságos szó sem jut. Az ameriNa 
törpény közös szerzeménynek tekinti a 
férj keresetéből összegyült jövedelynet, 
bagy bagyont. Az asszonyt éppen olyan 
rendelkezési jog illeti meg felette, mint 

tak. A robbanás következtében ugyanis a 
tárna fala beomlott s igy utját állotta 
a behatoló füstnek és gázoknak. A bánya 
bejáratánál a munkások hozzátartozó 
között óriási pánik keletkezett s drámai 
jelenetek játszódtak le. 
A ma délelőtti jelentések 22 halottról 
számolnak be. 

Számosan haldokolnak a sebesültek kö- 
zül is. : 

aaaAaAAAnAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nadmmum vüösszewarmunHdsam 
— mondja Vajda Sándor, akinek 

logikája egyre jobban sántikál 

nem szövetkezik senkivel, legkevésbé a 
liberálisokkal. . 
Vajda Temesvárról Resicára és Oravi- 

cára utazik, majd visszatér Kolozsvárra. 
mkoma kt 

e, 
A FOGPÉP 
Erzékeny fogak részére 

) 

csak a finom szemcséjüű 
ODOL-fogpép alkalmaa 
Alaposan tiszfiit anélkül, 
hogy a fogak zománcát 

megsérfené. 
Nagyszerű üditő ize van. 

a dolgozó, küzdő férjet. Ha eloálnak, fél. 
vagyonra igényt tarthat az asszony és 
ha kidől az ura az emberfelecti robotban, 
neki akkor sincs gondja, mert özbegyi 
jogon mindennel bőven el van látoa, még 
a gyerekek robására és kárára is. 

Az iró logikátlanságnak és benső ellent. 
mondásnak látja, hogy a nő, miután ki- 
harcolt, kioerekedett, kikönyörgött, 
sztrájkolt magának minden jogat és min- 
denképpen egyforma pozicióba jutott a 
férfipal, minek és mi jogon tart még szá- 
mot kiméletre, udoariassásra, gyöngéd- 
ségre? Nem elég, hogy a férfioal ezyen- 
jogunbá lett, nem elég, hogy sokkal job- 
ban tud boldogulni, mert az élet kar- 
caiban latbanetheti szépségét, bájossá- 
gát, simulékony, megnyerő modoráft, 
melyben mindig különb a férfinál. Nem 
elég, hogy alkalmazkodá, néha a perfid- 
ségig megalkubó természetébel ninden- 
féle munkaalkalom, érbényesülési lehe- 
tőség megoan könnyitve számára, nem 
elég, hogy tehetségénél fogoa, mely ho 
nem is olyan mély és intenzio, mint a 
férfiaké, de rendesen mutatósabb, feltü- 

mindenütt hamarabb 
utat tör magának, de igenis megköbefte- 

sőt igen gyakran 
kedbves, szines, 

udoarias, gyöngéd és lemondó legyen ove- 

nőbb, csillogóbb, 

ti, hogy bversenytársa, 
kifosztott áldozata, még 

le szemben, 

Meddig?1l — kiált fal az amerikai szem- 
le antifeminista szellemüű irója. Meddig?.. 
Mikor ébred a férfit öntudatra? Vagy 
egyszerüen elfogadja Aristoteles 
mondását: abszokt 
ben és korokban lenniü 
szolgákra szükség bagyon. 

5. OLDAÁ 

és még 

k 

hires 

gáknak minden idők- 
kell, mivel rab- 



hja: MIKES IMRE 

—– Jónapot kioánok! 
— 4, jónapot kiovánok, kedbes... kedves. . 

izé.. izé... izé... 
Keserü mosollyal néz rám. Látszik, erősen 

bántja, hogy nem jut eszembe a neve. Sérti az 

önérzetét Kinos helyzet. 
—– Hát nem ismer? 
Mit feleljek erre? Persze, hogy ismerem. Na- 

gyon jól ismerem. Egészen közelről. Baráti oi- 
szonyban lehettünk. Talán már szüleink is 
szerették egymást. Minden oonása, minden 
pillantása, a teste tartása, hangja lejtése em- 
lékeztet oalakire. Szeretnék odalépni hozzá és 
átölelni, barátoml!l... barátom! 

De ugyan ki lehet? 
Fanyar somolygással figyeli küzködésemet. 
- Látja, hiába erőlködik. Nem tudja, ki 

vagyok. Pedig maga ringatott még a bölcsőm- 
ben is... 

őŐrült ez? 
Én ringattam? Ezt a bácsit? Aki idősebb, 

mint jómagam! Én? ... 
Szemeimből kioloassa gondolataimat. 
– Csak nyolc éves pagyok... 

tott... 
Csak nyolc ébves? 
Ez a töpörödött, aszott, szomoru aggastyán 

nyolc éves? 
Rettenetes életem oolt.. 

meeg... 

Mintegy kábulatban meredek rá, ez idegenre, 

ez oénitfett 

aki mégis oly ismerős s akinek nem jut eszem- 
be a nebve, bár ellenállhatatlan ösztönnel ro 

konomnak érzem s szeretném szenbedélyesen 
átkarolni és szipemhez szoritani. 

Mint egy régen elbeszett s megkerült gyer- 
meket. 
Aki 

hogy teste ott pihenjen el örökre a meleg, öle- 
lő, testvéri kezek párnáján. 
– Ki lehet Ön, aki ősz hajjal, rongyosan. 

megtépove, sebes testtel, töbiskoszorus homlok- 
kal megáll előttem, keserbesen mosolyog s azt 
mondja, nyolc esztendős csupán? 
á4Az ismeretlen ledül a karosszékbe, asztmati- 
kusan köhög, majd halkan bemutatkozik: 

Én az Alkotmány oagyok! 

Hess, csuf rémlátás! 
Vénülök már, ostoba álmodásaim oannak és 

botor pvizióim. 
Valóban, nem öreg ur ez a régi ismerősöm, 

tanem egyszerü, porlepett, jelentéktelen füzet 
"supán, melyet most kapartam elő az antikoá- 
nium könyohalmainak fenekéről. Éoekig fe- 
küdt itt, eltemetve és ismeretlenül, senki sem 

kereste, senki sem érezte hiányát, el is feled- 
ték, hogy létezik. 
Pedig milyen nagy ur oolt balaha! 

Nemzetek és oilágrészek hiteltek reá és küz- 
döttek érette életre-halálra. Ő bolt mindennek 
sz Alfája és Omegája. A legesleglényege. A 
legmagasztosabbja. Az Alkotmány. 
Szent esküvbéssel kellett mindenkinek fogad- 

mia, hogy tisztelni fogja. 
Szóbal, az Alkotmány. 
Mondom, szent esküvéssel kellett reá hitel- 

itie minden jótét-léleknek, pagyonra, születés- 
e és rangra oaló tekintet nélkül. 
Az Alkotmány nemes és emberséges idősza- 

tokban mégis nagy dolog opolt. Itt pan töb- 
bek között az aragóniai őrgrófok esete. Dicső. 
ekintélyes, hatalmas oezérek poltak. Minden 
lattoaló földig hajolt előttük. Am, trónra- 
szálltukkor nekik is százszorszent esküt kel- 
ett tenniük az Alkotmányra, melyet Aragó- 
uiában „Pribilegio general"-nak nebveztek. Ez 
ez eskü igy bégződött: 

—. .y si no, nol 
–...és ha nem, nem! 
Vagyis, ha a bezér nem tartja meg az cskü 

fét, akkor a nép sem köteles Rüséges lenni. 
Y si no, nol! 

Felborult polna az egész állami rend, a bé- 
o xoma 

Havonként megjelenő 

szabásmintás 

- 

ö R 

Record német - 
Die Schöne Wienerin (német) 
Divat Record (magyar maguyará- 

zatokkal is –-- —- 
Párisi Divat (teliesen maguar- 

nyelvü. Budaoesten megielenő 
tolyóirat Szabásminta helyett na- 
guttott kézimunkára – 40 

Minden hónapban a leefrisebb számokat szállitja a 

Brassói tanot Könyvosztálvya 
Vidékre az ár és 10 lei előzetes beküldése 

ellenében aiánlva küldiiüák 
aKSmrxK 

4. OLDAL 

maga ringa- 

holtrafáradoa megtért az ősi házba, 

ke, a nyugalom, megrendült oolna a társada- 
lom fundamentuma, ha a fejedelem megszegte 
oolna az esküjét. : : 
De nem szegte meg. 
Ámbár alkotmányosság Aragóniában sem 

polt. 
De ott is poltak miniszterek. 

x* 
Illik is, szükséges is, hogy legszentebb hi- 

tünkkel, legőszintébb meggyőződésünkkel es- 
küdjünk örök frigyet az Alkotmánynak. 
Mert mi az Alkotmány? 
Szerződés. 
Mégpedig olyan szerződés, 

nem lehetne élet. : 
Az Alkotmány szabályozza az emberek oi- 

szonyát egymás között és az egész közösség- 
gel szemben. Ami órtiási dolog Mert az álla- 

amely nélkül 

tokkal még elintézzük bvalahogy. Okosabbak 
vagyunk, tehát megszeliditjük, pagy kipusz- 
titruk őket. De mit kezdjünk felebarátaink- 
kal, akik egyrészt megszelidithetetlenek, más- 
részt éppen olyan okosak, mint mimagunk s 
igy kiirthatatlanok is? Illetőleg kiirthatók, 
mint ahogy mimagunk is kiirthatók oagyunk. 
Ha elkezdjük, tökéletesen eltününk, mint a me- 

sében az egyszeri oroszlánok, amelyek addig 
falták kölcsönösen egymást, mig mind a kettő 
elenyészett, nem maradoán egyéb belőlük, 
mint a farkuk szőrkoronája. 

Ezért kell az Alkotmány. Hogy szabályozza 
létünket. Kötelességeinket és jogainkat. Vi- 
szonylatainkat. Biztonságot nyujtson felebará- 
tainkkal szemben s biztositsa felebarátainkat 
pelünk szemben. 
Ezekután elvileg ugy tetszhetne, hogy az Al- 

kotmány ideális oalami. Mgállapodások fog- 
lalata, becsületes egyezség üzletfelek között 
Sajnos, nem igy van. Mert az Alkotmány 

ugyan létünk alaptörvénye, de azért feltünően 
igazságtalan. De ezen ne tessék csodálkozni. 
Mert maga a lét is igazságtalan. Egyik ember- 
nek több a jaba, másiknak kenbesebb. Egyik 
burokban született, másik pucéron. 
Am, ha igazságtalan is az Alkotmány, még. 

sem lehetnénk nélküle. Mert minden bána- 
tunk, keserpünk, kiobánalmunk és sérelmünk 
ellenére is az egyetlen garancia arra, hogy 
együtt maradhassunk, közösen élhessünk. Az 
Alkotmány az emberi társadalom szerződése, 
mely nélkül, mint mondám, nem lehet élet. 

Egyszerű füzet ez az Alkotmány. Az ban 
ráiroa, hogy: Constitutiunea. 
Valóban én dajkáltam. Igaza polt előbb a 

képzeletbeli öregnek. Ott poltam kilencedévvel 
ezelőtt a parlament ülésein, mikor megopitat- 
ták s megszapazták. Nehezen születeti meg. 
Vaskos csecsemő volt, 138 paragrafussal. 
Nagyon szépnek látam az ujszülöttet. Lel- 

kesedtem érte naio fejjel. Emlékszem, nekidu- 
ráltan magamat s hosszu pezércikket irtam 
róla. : 
Nem szokásom önmagamat dicsérnt, de ugy 
gondolom, nagyon jó cikk lehetett. Mert rög- 
best kimartak miatta az állásomból. 
Aldozatot hoztam az Alkotmányért, mielőtt 

még életbelépett volna. 
Most már nem obagyok annyira lelkes, mér- 

tékkel osztom a dicséretet. De, ahogy igy ové- 
gistallázom a Constitutiunea lapjait, még ma 
3 lismerem sok szépet lehet az Alkotmány- 

December 5. 

Marko 
December 12. 

Hevesi Piroska - 
December 19. 

— ————— 

Január 2. 

drezdai opera volt tagja. 

Jóljegyezze meg. 

vits Rodion 

Székely irodalmi és dalest 

Gaál Gábor és Szilágyi András 
A brassói té iszezon kiemelkedő estélyeinek sorrendje ma már készen áll, 

efolytatott tárgyalások alapján az Argus vállalat estélyrendező osztálya lekötötte és , 
tövetkező dátumokra hirdeti meg egyelőre az alábbi négy előadást:.: 

December 5. Markovits Rodion a Szibériai garnizon világhird szerzőjének 
egyetlen onalló estelye Brassóban. Közremüködik Weisz IHlona zongoramüvésznő. 

December 12. Hebesi Piroska az európai nevüű zongoramüűvésznő modem 
eneestélye. Musoran kizárólag uj szerzők : 
Bartók stb. szerepelnek. - Ezen az estélyen résztvesz Pleiter Altred operaénekes, 

December 19. Székely irodalmi és dalestély. Kőzremüködnek : Nyirő Józsel 
Tamási Áron, Kacsó Sándor, Nagy Karola, Finta Zoltán. Tomcsa Sándor. Eza 
estély a székely irodalom, zene és dalköltészet legremekebb darabjait mutatja be, 

Vost folynak a tárgyalások Ferenczy Zsizsivel, a nagyhirü székely előadóművésznővel 
és minden remény meg van arra, hogy a rendezőség megnyeri az ő közremüködését is, 

Jauár 2 Gaál Gábor és Szilágyi András modern irodalmi estje. Az a 
egényiras es ktika két legjobban előtérben alló alakjának bemutatkozá-a. 

Valamennyi estélyt a Honterus-A ulában 

tartja a rend zőség 
A Markovits- és a székely estélyt Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyen és 

December 12 

Pieiffer Alíret 

Január a. 

Mussorgszky, Debussy, Dohnányi, Kodály 

»an oloasni. Pedig csupa száraz paragrafus. 
De ez kell a mai embernek, nem a hitbány 
szépirodalom. Mult héten például belekezdet- 
tem Balzac Betti néni cimü regényébe. Akár- 
hogy töröm magamat, csak nem oergődöm 
keresztül rajta. Pedig izgató a meséje. Reme- 
gek Hulot báróért, aki, ugy látszik, teljesen 
elmerül a mocsárban Hacsak Balzac az utolsó 
fejezetekben meg nem könyőrül neki. S aggo- 
dom Venceszláv grófért is, aki fülig szerelmes 
Hortense kisasszonyba Rossz jel. Mi már nem 
opagyunk ilyesmire kaphatók. 

Szép regény, jó regény, de nem érdekel. Az 
Alkotmány oiszont száraz, csupasz, nincs ben- 
ne fantázia, mégis oégigolnastam együltöm- 
ben 

Azt mondja például a hatodik paragrafus, 
hogy: „a nők polgári jogait a két nem teljes 
egyenlősége alapján kell megállapitani." 

Aszongya. : 

Mintha bizony nem tudná, hogy a nőknek 
nálunk semmiféle jogai sincsenek. Csak amit 
a főzőkanál biztosit. Egyébként nem szólhat- 

nak bele az országos politikába se közovetve 
se közovetlenül. 

Illetve, valami joguk mégis oan. Ők is sza- 
vazhatnak a opárosi tanácsok megoálasztásá- 
nál. Mért ne tehetnék? Ezeket a tanácsokat 
ugyis akkor oszlatja fel a kormány, amikor 
akarja. 
A nyolcadik paragrafus meg azt mondja, 

hogy ő nem engedélyez semmiféle születési 
oagy osztálykülönbséget az államban. 
Ez szép. Teljes mindegy tehát, ki fia-borjá- 

nak születek. mert ő differenc ába agysem 
egyezik bele. Hiohattak oolna engem Bratianu 
Imrének is, a csendőr mult héten mégis végig 
hurcolt oolna az országon. 
S hogy miért fogtak le s miért hurcoltak 

pbégig? 
Erre a 26-ik paragrafus felel, mely ugy vég- 

ződik, hogy: „Előzetes őrizetbevétel sajtoügy- 
ben tilos!" : 

Visszatéroe a 8-ik paragrafusra, ez megem- 
liti azt is, hogy minden állampolgár egyen- 
föen és kivétel nélkül járul hozzá a közterhek- 

Nyiloán ezért veszik január egytől kezdoe 
a magántisztoiselők fizetésének felét adóba. 
A 22-ik szakasz szerint a lelkiismeret sza- 

badsága teljes. 
Anny ra teljes, hogy már ki is csordutt. Itt 
potyog alá, csurdogaál az ország két szeméből, 
sós és ugy nebvezik, hogy könny. 
A 28-ik paragrafus azt állitja. hogy minden 

állampolgárnak joga oan békésen gyülekezni. 
Ezzel a szakasszal feltünő összhangban oan 

Székelyudvarhelven is megrenderi az ARGUS hangvyerseny iroda 

Jorga kormányának tegnapi kiáltványa, a 
mely az összes gyüléseket betiltja. 
A 42-ik szakasz elárulja, hogy a parlament 

tagjai a nemzetet képoiselik. 
Nonol Hogy is mondotta Maniu a liberáli 

parlamentre? - 
- Ezt a testületet a szuronnyal meggyalá. 

zott rémuralom hozta össze... 
Nonol! Hogy is mondották a liberálisok Ma- 
niu parlamentjére? 
— Ezt a testületet a gyilkos demadgósia 

szülte... 
Mit nyujtsuk ezt sokáig? Sziobes engedelmuúk. 

kel még csak egyet. A 127-ik paragralnst. 
Mely azt mondja, hogy senkit sem lehet eski 

re kényszeriteni. 
Nyujtsák fel a kezüket az esküt nem tet 

tisztoiselők, még biztosan akad közöttük ré 
hány életben is. 
általában nyujtsa fel 

kinek panasza van. 
Mindahánynak megsugom, hogy ők aayelon 

oallásra és származásra oaló tekintet nélk 

egyenjogu, egyenrangu polgárok, édes jstvó 

rek e nagy közösségben, szabad lelkiismere!. 
tel, munkajoggal, törbényekkel, alkotmányo 
alapon. . 
Aki itt panaszlani merne, hogy megcsufo 

ék. kijátszák, megrőviditik, az hazudik. 
EÉEsküszöm a csendőrre, aki legutóbb elte 

tett megbilincseltetésemtől. 

a kezét mindenki, 4 

; x 
A könyoárus már zárja a boltját s lél 

Constitutiuneát poissza kell dugnom a P 
alá. : 

Isten bele, kedves barátom! iszen 
Ne nehezteljen e hosszas fecsegésért. sz 
én dajkáltam s igy érthetően szeretem. Iy 
kor, mikor minden látszat azt mutalja. v 
péglegesen bucsut behetünk egymástól, elé 
kenyedeki az ember. Isten Önnel! 
Mikor legközelebb napoilágra kerül, les 

barátságos az ükunokáimhoz. 

Beltöldi cégek kapják az 
ipari megrendeléseket 

Bukarest nopember all 
A legfőbb ipari bizottsaz tegnab um- 

tartott a kereskedelemügyi miniszté 
ban s elhatározta. hogy a külföldnek 
utóbb adott ipari megrendelésekel ad- 
szavonja és azokat belföl.li cégeknok, 3 
ja át. A megrendelések összege 
és fél milliárd lejre tohető. 
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Most fe 

HALLŐ, ITT RÁDIÓ 
SPEAKER: Tomcsa Sándor 

g ölgyetm és Uraim, most politikai Tarka- 
nk kővetkezik. A tarka-est keretében fel- 

est z közéletünk minden számottenő politiku- 
lépie. adófizető Polgár. Konferál: Argetoiann, 

8 zügytől. : 

to góikodni: kezdődik! 

4RGET OlLANU: Kedbves teherbkó Haltga- 
2Apppárdon, Mesdames et Messieurs, 

1 feherbirót" még pénzügyminiszteri szem- 

A nézbe mondtam, de ugy-e, mint konfe- 
aszié, csak nem mondhatok ilyen marhasá- 

12 Mert meine Herren und Damen, egy kon- 
ézenszlé legyen szellemes, könnyed és oatami 
edpes non chalanse-al állitson a fejetetejére 

ndent. Ó, hiszen, ha csak ez kell, én pénz- 

, miniszteri multamra támaszkodoa. . 

DÓFIZETőŐ POLGAR: Pardon, kegyelmes 

Uram, ezt, hogy: „multam", hioatalos ponat- 
tozásban méltóztatik gond... 

4RGETOT4ANU: Kuss! 
(42 Adófizető Polgár lerójja félépi adóját.) 

ARGETOIANU: ... ismétlem: támaszkodoa, 
lyan fejreállitásokat csinálok, hogy nagyne- 
pü elődöm, Necker hullájára, nyugodtan ki- 

velhetnék hatvan százalékos forgalmi adót és 
még akkor sem szünne meg forogni sirjában. 

ADÓFIZETŐ POLGAR: Ó, tekints az élők- 
re, Atyánk! 

ARGETOIANU: Ám legyen. 

A Neckeréből engedek huszat! 

4DÓFIZETŐ POLGAR: Óh, jaj. 
ARGETOIANU: Kuss! 

táz Adófizető Polgár lerójja háromnegyed- 

tot adóját.) : 
ARGETOI4NU: EÉEllenberger, ugy-e egyet- 

len közönségem, nem azért poagyok ÉN, a Kor- 
mányom és jorga professzor ur, hogy mi csak 
ugy a háborgó politikai Élet tetején passztóz- 
munk. Igenis, ha az adó nem is, de mi el fo- 
gunk szállni, oda a nép közé... Pardon egy 
pillanatra, csak szólok a közlekedésügyi mi- 
niszternek: Halló, Valcopici. Nem jössz kérlek 
a Nép közé? : 
VALCOVICI: Na hallod, őregem, ilyen uta- 

kon?! Csak nem ettem Duca-nyilatkozatot..! 

ARGETOIANU: Na, teccik hallani? Es min- 
dent rám fognak azok a csirkefogó ujságirók. 

JORGA hangja a magasból: Azokat bizza 
ak rám elbégül nekem is kell valamit csi- 

IUPU DR. (felnyujtja az ujját): Tanár ur 
kérem, tessék kibocsátani 
(lupu kimegy, majd nemsokára oisszatér és 

beül a padba Vaida mellé.) : 

VAlIDA (Lupuhoz, miközben megütközve 
méri): Te... Lupu, én ugy gondolom, hogy 
valami nekem azt sugja, én mind jobban ér- 
zem, hogy te, amig kint ovoltál, beléptél a 
kormányba...! ; 
IUPU DR.: Már mint én?! Na, hallgass 

Mel Tiltakozom az ellen, hogy Romániában 
csak nyolcban ember kereshessen kétszázezer 
lejen felül!! 
ARGETOILANU: Nézze, fiam, maga hallgas- 

40n, mert, ki mit keres, megtalálja. : 
4DÓFIZETŐ POLGAR: Nem bizonyos, kő 

Ryörgöm. ű 
4RGETOLANU: Kuss! 
(Az Adófizető Polgár lerójja egyévi adóját.) 
ARGETOILANU: Kedbes, üde közönségem. 

szóbal, csak szellemesen és könnyedén, udy, 
ahogt Jorga kegyelmes ur nyilatkozott a Fi- 
garó- nak. (Dalol:) 
Elmegyek, elmegyek én messzire, 
Ne legyek a költségvetés terhére..." 
TDÓFIZETő POLGAR.: 
/, nem nem birom tovább, 
E dal hallatára 

Megől a kéj. 
ARGETOLANU: Kussf!! 

jjz 4Adófizető Polgár lerójja másfélépi adó- 

ÁRGETOLANU: (4dófizető Polgárhoz): És 
jábe , köbetkezel. Ide nézz. (Megmutatja a 
mv0 épi adókulcsot.) 
me a szinfalak mögül előjön a Guta és 
még Adófizető Polgárt. Adófizető Polgár 
az 4,egt szalmaszálat átnyujt Argetoianunak, 

arcra bukoa, meghal. 
aefolanu egy darabig forgatja a szalma- 
majd bánatosan, hosszan belefu. 

--------- 

a t 

- 

öl 

ink ejoln és Uraim, politikai „Tarka-est"- 
gá, ejezést nyert, röbid szünet után a ma- 
szfoiselők beadják a kulcsot. 

e. iszonthallásra 
eoesssseseeeszsesseesesese. 

300 ezer 1ölgy talpfát 
rendel a CFR. 

A Bukarest, november 21 
niv ntügyi vezérigazgatóság 500.000 

ndü minőségü tölgytalofaberen- 
R 

re határozta el. Az errevonatkozó 

kö1, értesülésünk szerint december 
armál. ogják megtartani a szokásos 

szerint. 

vEME - 

4 Mőlgyeim és Uraim, méltóztassanak jól meg- 

Téli olajcsere ! 
A hömérő sülyed, a hömérséklet közeledik a fagy- 
ponthoz. – A téli olajcsere ideje elérkezett! Az Ön 
kocsija minden bizonnya! más olajat kiván télen mint 
nyáron. Nézze meg tehát aján ási táblánkat és az ott 

elöirt Mobitoitlat töltse fel kocsija motorját és sebes- 
ségváltójat! Ezáltal zavartalan téli üzemet biztosit. 

VACUUM OIL COMPANY S. A d. R. 

Mandzsuria proklam 
fügyetlenségét 

BUCURESTI 

klamálta 
Dégre a Népszöveiség is csináli pvalamif: bizom- 
ságol küldötlt ki a Selyzei anulmányozására 

London, nobember 21. 
A Times jelentése szerint Charbin pol- 

gári kormányzója 
proklamálta Mandzsuria függetlenségét 
és átvette a közigazgatás ovezetését. 
A Tokióból érkező jelentések arról szá- 

molnak be, hogy 
a ja kormány már el is ismerte 
Mandzsuria függetlenséget és a man- 
dzsu kormányt. 
Cicikar körül a harcok megszüntek, 

mert a japánok teljesen szétverték Maa- 
csangszan kinai tábornok utolsó 3000 em- 
berét is, ugy, hogy a kinai tábornok a 
várostól 40 kilométernyire vonult visz- 
sza, A japán csapatok Főparancsnoka a 
hadügyminisztérium utján arról tett je- 
lentést a tokiói kormánynak, hogy né- 
hány napon belül Cicikart kiüritik. 
Tokióban egyébként az a nézet ala- 

kult ki, hogy a szovjet most már nem 
is fog fegyveres intervencióval beleavat- 
kozni a mandzsuriai konífliktusba, miután 
a keletkinai vasutat semmiféle veszede- 
eecosesesseseseg.BEe S 

lem sem fenyegeti. 
Borah szenátor a legutóbbi mandzsu- 

riai eseményekkel kapcsolatban Washin- 
gtonban azt a kijelentést tette az ujság- 
irók előtt, hogy nézete szerint Japán két- 
séget kizárólag Mandzsuria meghóditásá- 
ra förekedik. 

DÖNTÖTT A NÉPSZOSVETSÉG 
: TANÁCSA 
Mialatt a távolkeleti vitás területen 

japán szuronyok árnyékában megszüle- 
tett a független Mandzsuria, a napok óta 
tehetetlenül tanácskozó tépszövetségi ta- 
nács is döntött. A határozat szerint a 
Népszöbetség szakértői bizottságot küld 
ki Mandzsuriába, a helyzet tanulmányo- 
zására., 
A bizottság 5 tagból áll s elnöke leg- 
nagyobb obpalószinüség szerint Petain 
marsall lesz. 

A népszövetségi tanács bizottsága a hi- 
rek szerint már december első hetében 
megkezdi müködését Mandzesurában. 

osseszesesEG e. 

Németországban 
ismét sulyosra fordult a helyzet 

A birodalmi kormány tegnap körtáviratban tudatta a párisi 
londoni, brüsszeli, római, washingtoni és tokiói kormányokkal, 

hogy a Hoover-moratórium nem váltotta be a hozzátüzött remé- 
nyeket és hogy fizetési köteleze tségeinek nem tud eleget tenni 

Szélnrobban! a némel gazdasági «anács 

Berlin, november 21. 
A németországi gazdasági kelevény 

ujra kipattant. 
A német kormány ma sürgősen megke- 

resést intézett a vezetőállamok kor- 
mányaihoz a Nemzetközi Fizetések 
Bankja különbizottságának rendkivü- 
li ülésre való összehivása érdekében. 
Az egyes kormányokhoz intézett né- 

met jegyzék leszögezi, hogy 

; Németország, a fokozatos adóemelés és 
a kiadások csökkentésének ellenére 
ismét válságba jutott. 

A Hoower-moratorium nem váltotta be 
a hozzáfüzött reményeket és az Anglia 
által kezdeményezett bázeli megegyezés 

szintén csak átmeneti könnyebbséget je- 
lentett. 
Németország ezután tudomására hoz- 

za az egyes kormányoknak, hogy 

fizetési kötelezettségének nem tud ele- 
zek temni és éppen ezért a helyzet tisz- 
zása végelt fontosnak tartja a Nem- 

zetközi Fizetések Bankja különbizott- 
ságának összehivását. 

A német birodalmi kormány ajánlja, 
hogy a különbizottság mielőbb üljön 
össze és kezdje meg tevékenységét. 

A német birodalmi kormány memo- 
randumát pénteken kézbesiítették Bázel- 
ben a Nemzetközi Fizetések Bankja igaz- 
gatótanácsának. egyidejüleg pedig szö- 
vegét letáviratozták a londoni. Dárisi, 
brüsszeli, római, washingtoni és tókiói 
kormányoknak. 

Beavatottak szerint az érdekelt álla- 
mok jegybankjai már szombaton, legké- 
sőbb azonban vasárnap összeállitják Bá- 
zelbe küldendő delegációikat. 

A németországi helyzet váratlan su- 
lyosbodására vall az, a következmé- 
nyeiben egyelőre még beláthatatlan és 
belpolitikai szempontból óriási ese- 
mény, hogy a birodalmi kormány mel- 
lett müködő gazdasági tanács, belső el- 
lentétek következtében, váratlanul 
szétrobbant. 

A tanács három tagja kilépett és elha- 
tározását azzal indokolja, hogy a mai 
nagy időkben, a tanács kicsinyességek- 
kel foglalkozik. A kilépések megdöbben- 
tették a közvéleményt és csak az hatott 
valamennyire megnyugtatólag, hogy a 
mezőgazdasági szaktanács egyelőre to- 
vább müködik. 

Rassay pénzügyi anar- 
chiától tart Magyar- 

országon 
Budapest, november 21 

A Ház mai ülésén elsőnek Szeder szo- 
ciáldemokrata képviselő szólalt fel, aki 
követelte a földreform megváltási ösz- 
szegének leszállitását és a hátrálékok el- 
engedését. Rassay az ország pénzügyi 
válságával foglalkorva egyedüli kiut- 
nak a belső kölcsönt látja. Ha el nem 
lehet megvalósitani, ugy, szerinte pénz- 
ügyi anarchia következik. Követeli a 
parlament feloszlatását és általános üt- 
kos választójog alapján j parlament 
összehivását. Végül Friedrich ugyancsak 
a földreform kapcsán kiosztott (földek 
vételárának csökkenését követeli. 

OLDAL 



A magyar pósta egyelőre 
nem vesz fel utánvételes 

csomagot küllöldre 
Budapest, november 21. 

A magyar királyi bosta vezérigazgató- 
sága elrendelte, hogy a Magyarországra 

feladott külföldi utánvételes postai kül- 
demények forgalmát november 21-től 
kezdődőleg további intézkedésig felfüg- 
geszti. Ez a rendelet is összefüggésben 
van a magvar kormánynak a pengő vé- 
delmére eddig már meghozott intézkedé- 
seivel. 

A háztulajdonosok is kérik 
az adósságok konvertálását 

Temesoár, nopember 21. 
A háztulajdonosok szövetségének te- 

mesvári fiókja gyülést tartott Cioban 
Pompil dr. elnöklete alatt Ezen a gyü- 
lésen rendkivül érdekes ha ározatot hoz- 
tak a temesvári háztulajdonosok, amikor 
kimondották, hogy a kormányhoz head- 
ványt intéznek és kérni fogják hogy 
arra a mintára, amiképpen a kormány 
a mezőgazdasági adósságok ügyét ren- 
dezni kipánja, a háztulajdonosok is el- 
várják, hogy az ingatlanokon álló teher- 
tételek konobertálását a kormány 
vényhozási uton mondja ki és biztositsa. 

– BE KELL TARTANI A NYOLCÓRAI 
MUNKAIDŐTI!I Temesvárról jelentik- A ka- 
tholikus munkásegylet beadványt intézett a 
munkaügyi minisztériumhoz, s abban rendel- 
kezést kértek arra vonatkozólag, hogy a vál- 
lalatok tartsák be a nyolc órás munkaidőt. 
A beadványban arra hivatkoznak, hogy egyes 
vállalatoknál még mindig 10-12 érát dolgoz- 
mak a munkások s ha ismét az általános 
nyolc órás munkaidő lépne életbe, ugy ren- 
geteg munkanélküli jutna keresethez. 

– GÖRÖGKATHOLIKUS KONSRESSZUS 
NAGYVAÁRADON. Nagyváradról jeleantik- 
Nagy ünnepségek között nyilt meg ma a Gö- 
rögkatholikus Románok Országos Egyletének 
két napos kongresszusa. Ez alkalommal Nagy- 
váradra érkeztek az összes román görögka- 
tholikus püspökök, több szenátor és lelkész, 
továbbá az egyház világi vezetői. A kon- 
gresszust, amelyre több ezeren gyültek össze, 
Hatiegan Emil nyitotlta meg. 
– AGYONGÁZOLT HOLTTEST A RRAS- 

Sól VASUTÁLLOMÁS KÖZELÉBBLEN. Pénte- 
ken reggel 7 óra körül a brassói vasutállo- 
mástól mintegy 200 méternyire, a pályatest 
közelében, egy agyongázolt férfihutllára buk- 
kantak a járókelők. A rendőrség vasuti ki- 
rendeltsége megállapitotta, hogy a hulla Mar- 
kovits Mór utazóval azonos, aki a Rossmann 
és Hirsch nagyszebeni cég megbizásából pénz- 
beszedő köruton volt a Barcaságban. Zsebei- 
ben mindössze 5 lejt találtak. A szerencsétlen- 
ség körülményeit ezideig nem sikerült meg- 
állapitani. 
— Elmérgesedett a helyzet az Aradi 
Textilgyárnál. Tudósitónk jelenti: A ra- 
cionalizálási járvánnyal kapcsolatban 
az Aradi Textilgyár amerikai mérnököt 
hozatott, aki meglehetősen erőszakosan 
covid idő alatt hajtotta végre a gyár 
munka átszervezését az ugynevezett Be- 
do-rendszer bevezetésével. Az uj rend- 
szer gyakorlati eredménye számos mun- 
ás barsátása, a megmaradottaknak 

Hol szerzi be a takarékos 
háziasszony háztartási 
és konyhaszereit ? 

Wilhelm Ohberth m. 
vaskereskedésében, 

Brassó, Kapu-utca 55. 
Czemhen a Norona-szállodávan) 
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tör- 

pedig a munkával való tuterhelése lett. 
Az emiatt keletkezett elkeseredés 
sztrájkban robbant ki. A fonőmühelyben 
már öt nap óta szünetel a munka. 
gyár igazgatósága most kizárással fenye- 
gette meg a sztrájkolókat, ami inkább 
a helvzet elmérgesedését, mint lecsende- 
sedését segiti elő. 
MIKOR A JOGHALLGATÓ UR INTE- 

RIMÁR-TAG LESZ. Érmihályfalváról jelen- 
tik: Buzila Justin joghallgató, Buzila Romu- 
lus érmihályfalvai gör. kath. esperes fia, 

mintegy fél évvel ezelőtt érkezett a városká- 
ba, ahol azonnal a politikai életbe vetette ma- 
gát. Intrikálni kezdett a kormányváltozás 
után kinevezett interimár bizottság ellen, ami- 
nek következtében a bizottság elnöke és két 
tanácsosa le is mondott. Októberben Metesia- 
nu zilahi prefektus uj bizottságot nevezett ki, 
amelynek tagjai között, az érmihálvfalvaiak 
megdöbbenésére, a fiatal joghallgató is szere- 
pelt, mig a városka 90 százaléká kitevő ki- 
sebbség csak egy helyet kapott. Rövidesen 
küldöttség kereste fel a prefektust, arely ki- 
fogásolta az ismeretlen Buzila kinevezését, de 
eredménytelenül. A joghallgató, - aki a pri- 
mári méltóságra vágyakozott, - kinevsezése 
után megjelent a községházán s Goia Nicolae 
tisztviselő ől a villanyügy aktáit kérte. A hi- 
vatalnok megtagadta kivánságát, mire Buzila 
felfeszitette az iratszekrényt s az aktákat ma- 
gához véve. Kolozsvárra távozott, ahonnan 
csak a napokban tért vissza. A prefektus az 
események hatása alatt „érdemtelen magavi- 
selet" cimén felmentette Buzilát állásátol. A 
joghallgató ur politikai pályafutását Goia is 
nyögi, akit az akák kiszolgáltatása miatt fel- 
függesztettek s fegyelmi biróság elé állita- 
nak. 

– PETRINGENÁR MIATT. Nagyváradról 
jelentik: Busita professzor, a bihari vasgárda 
vezetője ma, egy Zelea Codreanuhoz intézett 

azzal indokolja, hogy a vasgárdát Nagyvára- 
don jogtalanul Petringenár is szervezi és mmt- 
hogy a központ nem lépett közbe erélyesen, 
nem vállalhatja tovább a gárda vezntését. 

—– Szántó Kálmán, a marosvásárhelyi 
nyugdijasok sikkasztójának kiadatása. 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: Mint 
ismeretes, Szántó Kálmán pénzügyi fő- 
tisztviselő, aki a marosvásárhelyi nyug- 
dijasok 200 ezer lejét elsikkasztotta és 
majdnem két hónapja Budapestre szö- 
kött. Azóta Szántó Kálmán egy budapes- 
ti kórházban fekszik. Most a marosvá- 
sárhelyi ügyészség a formalitásoknak 
eleget téve ,a mai napon kérte diplomá- 
ciai uton a sikkasztó kiadatását, hogy a 
román hatóságok itélkezhessenek felette. 
A kiadatási végzés azonban, mint hir- 
lik, már nem fogja életben találni Szán- 
tó Kálmánt, a megtévedt főtisztviselőt. 
– Nincs több haladék. Kolozsvárról 

jelentik: A kolozsvári pénzügyigazgató- 
ság ma délelőtt rendeletet küldött a me- 
gye összes italméréseinek, hogy az ital- 
mérési illetékek befizetésére nem adnak 
több haladékot. : 

UGIYVÉDI HIR. Szemlér Ferenc ügyvéd 
irodáját Brassóban, Mária királynő-utca (Str. 
Regina Maria) 45. szám alatt, dr. Erdélyi Fe- 
renc ügyvéddel együtt megnyitotta. 

—– Az aradi nyugdijasok.. Tudósitónk 
jelenti: Annyi sikertelen memorandumo- 
zás és küldöttségjárás, sőt tüntetés után 
az aradi nyugdijasok még mindig re- 
ménykednek abban, hogy végre megjön 

a válság sikeres leküzdésénél. Szombaton 
délelőtt ujra népes nyugdijas-küldöttség 

levelében lemondott tisztségéről. Lemondasát 

r ntz 

BRASSÓ .. 

Vasárnap délelőtt 11-1 óráig 

MITINÉ 
10-15 Lejes helyárakkal 

„Westfront 1918" 
német beszélőtilm. 

kereste fel a prefektust, a pénzügyigaz- 
gatót, Marcus Mihail képviselőt és Pop 
C. István szenátort. Természetesen a ha- 
tóságok megigérték a sürgető közbenjá- 
rást. A parlamenterek sem tettek más- 
ként: megigérték, hogy a parlamentben is 
felemlegetik a nyugdijasok rengeteg sé- 
relmét és követelni fogják a nyugdijak 
rendes fizetését. 

Négy szinigazgató versenyzett a 
„Feketeszáru cseresznyé"-ért Marosvá- 
sárhelyen. Tudósitónk jelenti: Marosvá- 
sárhelyen a napokban az erdélyi szin- 
igazgatók majdnem teljes számban ösz- 
szegyültek, hogy itt Hunyadi Sándor 
diadalmas darabjának a ,„Feketeszáru 
cseresznyének" előadási jogát megkap- 
ják. A nagy sikert aratott darabot, dr. 
Ferenczy Cyula szinigazgató, a Mihályi- 
féle állásnélküli szinészek társulata, 
Fehér Imre szinigazgató a mükedvelők 
közremüködésével és Janovics Jenő dr. 
a kolozsvári szintársulat igazgatója akar- 
ta körülbelül egyidőben előadni. A ver- 
senyben végül is Janovics győzött, 
vasárnap két előadásban adja elő Ma- 
rosvásárhelyen társulatával a darabot. 
Igy van ez mindig. A nagy hal elnyeli a 
kisebbeket. Janovicsnak éppen elég jó 
városa van, ezt a helyet átengedhette 
volna a kollektiv alapon dolgozó Mihá- 
lyi-féle társulatnak. A tulkapzsiság nem 
mindig eredményes is. 

– Nagy svortesemény Marosvásárhe- 
lyen. Tudósitónk jelenti: A kolozsvári 
bajnok csapat az „Universitate" lesz el- 
lenfele vasárnap a marosvásárhelyi 
„Muresnek". A két nagy klasszist képvi- 
selő csapat már két éve nem mérte ösz- 
sze erejét és ezért a legutolsó őszi mér- 
kőzés iránt városszerte igen nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg. 

– „PAGEOL" egy még mindig tulságosan 
kevéssé ismert gyógyszer, a veseszervek kü- 

öregkorban veszélyes konzekvenciákat von- 
hatnak maguk után. Az izületi gyulladás kü- 

az a jóakarat, mire akkor szükség lenne 

lönösen gyakori következménye a gonorr- 
hoeának. Aki a gonorrhoeát már az első fel- 
merülő jeleinél „Pageol"-al küzdi le, azonnali 

! gyógyulást talál és további 
től megóvta magát. 

xELVESZETT. Both János ácssegéd, bras- 
sói Besszarábiai-ut 36. szám alatti lakós, el- 
vesztette katonai igazolványát, valamint mun- 
kakönyvét a Keresztvárról Bodoláig vaezető 
országuton, vagy Brassóban. Becsületes meg- 
találó kéretik a talált iratokat a brassói ki- 
adóban leadni. tbe) 

EGY KURA URODONÁL-lal gyógyit 
idegrángást, neuralgiát, fejfájást, gázképző- 
déseket (felfuvódást) oxidálja a zsirt, elősegi- 
ti a táplálkozást és eltávolitja a felesleges 
hugysavat a testből. Urodonál e tekintetben 
a világ legelterjedtebb gyógyszere. (be) 
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Bécs 
Ma és a következő napokon zsufolt teremben fog leperegni 

vig asszonyai 
cimü szép film. WILLY FORST-tal. 

Jön : Fort Douaumont (Verdun) Haupt kapitánnyal és 
Radtke tartalékos hadnagyoval. 

usárnan délelőti nagy mannt 
Telelen 45 EaecHdpumma Fdexxd Bpassoó 

SZOMBATON és VASÁRNAP 

(ÉN CSALOK TE CSALSZ, Ő CSAL) 
vigjátékvilágsláser, sikamlós história, amely harsosó kacajial fogla mulattatni a közönséget. - 
Szereplők: Ralph A. Robarts, a muattatis királya, Annis Mackanrl, a szép, a csáviító, 

a kivánatos es frivol, Frite Soha z, Luct a Enyisokn stb 

ge e 

baráfnője 

Szombaton d. u. 3 és 
vasárnap d. 11 órakor 

Tekintse meg . FülH a Ca. 
MIINÉ Kérnyakkendö Michuet 

té Boanen-el. 

en 
V szőnyegraktárát 

dcedHer PHdezzdo" . 

aki 

lönböző és fájdalmas megbetegedései ellen. 
melyek igen hamar, néha azonban csak az 

következmények- 

JÖN! 

„Ásszony a 
harcvonalban 

a legnagyobb hangos háborus filn, 
GARY COOPER-el. 

Szinház - Művészet 
Heli müsor- 

SZOMBAT: , Délután 3 órakor: Kis lord, 
Gyermekelőadás, 10, 20, 30 lejes helyárakkal 

Este 9 órakor: Alvinci huszárok. Operet 
ujdonság. Rendes helyárak. 

Este 11 órakor: Meddig fogsz szeretni? Ha 
lász Imre vigjátéka. Rendes helyárak. 

VASÁRNAP: Délelőtt 11 órakor: Feket, 
száru cseresznye. Iskolai előadás, 10, 20, 30 
jes helyárakkal. 

Délután 3 órakor: Huszárfogás. Operett-uj. 
donság. Olcsó helyárakkal. 

Délután 6 órakor: Csodabár. Nagy operet 
Este 9 órakor: Alvinci huszárok. Öperett. 

ujdonság, rendes helyárakkal. 

SZOMBAT ÉS VASÁRNAP: ALVINCI HU. 
SZÁROK. Nagy érdeklődés előzi meg az Al 
vinci huszárok ma esti bemutatóját. A pom. 
pás operett biztos, hogy Brassóban is moe. 
érdemelt sikert arat, éppen ugy, mint a többi 
városokban. Magyar izü, magyar levegőjü az 
operett, tele tüzdelve magyar nótákkal és r 
mek táncokkal. Az Alvinci huszárok előadá. 
sát holnap, vasárnap este megismétlik. 

Meddig fogsz szeretni? Pompásabb 
vigjátékot még nem játszottak szinpa- 
don, mint Halász Imre: Meddig fogsz 
szeretni cimü pompás vigjátékát. A da. 
rab a budapesti Belvárosi Szinházban 
több mint százszor ment, most pedig a 
nagy külföldi szinpadokon arat sikert. 
A kitünő darab premierje szombaton este 11 

órakor lesz. 

A VASÁRNAPI ELŐADÁSOK. Vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel az ifjuság számárra 
tart előadást a szinház. Hunyadi Sándor pom. 
pás szinjátékát, a Feketeszáru cseresznyét ját. 
szák, 10, 20 és 30 lejes helyárakkal. Délutá 
3 órakor a Huszárfogás megy, 6 órakor pedig 
a nagy sikert aratott Csodabárt mutatják be 
Mindkét előadást olcsó helyárakkal tartját 
meg. Este 9 órakor az Alvinci huszárokat ját 
szák. 

Eirftesités! 
Kérem az igen tisztelt vevőimet. kik 

órájukat javitás végett nekem átadták és 
mindeddig nem váltották ki, hogy azo- 
kat legkésőbb dec. hó 24-ig átvegyék 
miután ugyanakkor üzletemet felhagyom 
és a nálam lévő tárgyakért semmiféle 
felelősséget azontul nem vállalok. 
Brassó, 1931. szeptember. 

Tisztelettel : 

Pazdera József 
órás. Kapu utca 17 sz. 

Egy aparátusban egyesítve fenőkő és. 
lehuzóbőr. Feni egy és két oldalon a 
pengéket. 

Biztositja a tőkéletés beretvalkozást. 

ÉS 
Nikkelezve tel 600 
Oxidált Lei 400 

Nagy tökéletesités 
A fenököre és lehuzobőre bealltott 
fenőtest (penge) villam gyiorsan forod. 
Kapható késfenő és más szakmabel 
üzletekben. Dijmentes prospektusokat 

Küld a vezerképviselő: C. I. C. 
Str. Emancipata 5, Bucuresti 
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Erdélyben. Az illusztris 

aAmnot TILOS A LEGÉNYBU.- 
csu, Thüringia Camburg nebü oáro- 

ucsuk rendezését. Elhatározásának 
kául azt hozta fel, hogy az esküvők 
fött paló cserépzuzás. a mai közleke- 

dési oiszon yo mellett, seszedelmes szo- 

erte-széjjel fekbő porcellan és üneg- 
Srmelékek felszakithatják az 
ammiabroncsait, amiért a páros pveze- 
fősége ponható felelősségre, ha nem 
jeszi meg a megfelelő ellenintézkedése- 

t. r . 

ke SzZINKÜLONBSEGEK AZ EGÉSZ- 

diagnosztika történetében uttörő ha- 
ladást jelent dr. Reche lipcsei tanár- 
nak egy felfedezése. Laboratóriumá- 

n, amelyet elsötétitett, egy koarclám- 
át állitott be, amely emberi szem által 
hem látható, meghatározott hullám- 
hosszu i vántuli sugarakat bocsát át. 
Ébbe a szobába állitfotta be az egyetem 
kőrházába beszállitott betegek ovérének 
egy-egy koantumát. Ezek a koarclám- 

á 
Pék világában külöabözó szinekben ját- 
szottak. A tudós tanár azt a megfigye- 
Jést tette, hogy az egészséges emberek 
pére ugyanilyen oilásgitás meltett csak 
bágyadi szint tüntet fel. Megállapítot- 
Ha, hogy ugyanazon betegségben szen- 
pedő különböző embereknek bére min- 
dig egyazon jellegzetes szinben játszik, 
legerőseb szinben a rákbetegek vére. 

— Halálos itélet Belgrádban. Belgrád- 
vól jelentik: Az államvédelmi törvény- 
gék Velkovics Konstantin macedon 

jomzetiségü egyént, vpánteken kötélál- 
uli halálra itélte. Welkovics. állitólag 
Asem Miklós szökésben levő macedon se- 
itségével ez év április tizedikén a nisi 
asutállomáson pokolgépet helyezett el, 
mely azonban nem robbant fel. A tá- 
vollevő 
tötél általi halálra itélte. 
- Bendiner Nándor zongoramüvész a 

ukaresti rádióban. Bukarestből jelen- 
ök: Bendiner Nándor az európai hirü 
nagyar zongoramüvész, a szatmári ze- 
jekonzervatórium igazgatója, a rádió- 
gazgatóság meghivására december 3-án 
ste 9 órakor, nagyszabásu zongorakon- 
ertet tart a bukaresti studióban. Bendi- 
er Nándor. a Ferenc József dijjal ko- 
uoruzott müvész, hosszabb külföldi tar- 
ózkodása után érkezett a román fővá- 
nsba, abol nevét ép ugy ismerik, mint 

is müvész Liszt 
zongorahangversenyét Ferenc „Es-dur" 

bogja a rádióban interpretálni a buka- 
esti opera teljes zenekarának közremuü- 

: esemény 
ránt nagy érdeklődés mutatkozik. 
-A HALÁLRAITÉLT NAUTILUS. Bergen- 

ödése mellett. A ritka zenei 

ből jelentik: Wilkins kapitány Nautilus nevü 
kengeralattjárója az utóbbi időben roppant 
okat foglalkoztatta a világ közvéleményét. 
Hol utnak eredt, hol vesztegelt, hol pedig „hő- 
tiesen küzdött a hullámokkal." A tengeralatt- 
láró kudarcait, ugy látszik, maga a jóhiszemü 
Wilkins is megelégelte, mert a norvégiai Ber- 
gen közelében, nyilt tengeren elsülyesztette a 
nevezetes hajót. A legénység elhagyta a bu- 
várhajót, majd az utolsónak leszálló matróz 
kvette az U. S. A. lobogót. s egy szelepet ki- 
nyitva, utat engedett az óceán vizének. - A 
autilus agóniája egy óra hosszat tartott, az- 

mán összecsaptak a hullámok felette. Az ün- 
aepélyes müvelet meghivott előkelőségek je- 
knlétében játszódott le, akik egy távolabb le- 
vó motorcsónakról nézték a tengerala tjáró 
ttolsó vergődéseit. A tengerfenék gazdagabb 

tt egy néma rommal, a vicclapok viszont 
pompás anyagot vesztettek el a feltámadásra 
váró Nautilusban. 

A Brassói Lavpok 

Könyvnaptárai 
minden könyvkereskedésben 
és miaden ujságelárusitási he 

lyen kanphatók I!!1 

Nagy Regélő naptár 
Gazua nantár 
lis Regélő naptár 
lis Családi mantár 
Hő egyzési naptár 

iszonteladókna megfelelő ár 
edvezményt adunk. - Egyes 

példány rendelésnél a pénzt 
élyegben is be lehe: küldeni. 

portóra 5 lei külön küldendő 
e Postai rende éseket azon- 

ata nal elintézünk. A 

lanok Könyvosztálva 

25 
25 12 

2s 

' 

. NÖVENBEk 

sának előljárósága betiltotta a legény- 

ás, amelyet el kellett tiltani. mert a 

autó 

EGÉS éS BEfTEG TESI VENÉBLN. 

iltal átbocsátott ibolyántuli suga- 

Asemet a törvnyszék ugyancsak 

12 

amikor már minden mindegy. Az 

kor győz az uj rend, a kis 

– KÉNTYSZEREGYEZSEGET KéRT A %" 
ÉVE FENNÁLLÓ BRASSÓl NEDOMA-CEG. 
Nedoma Gyula Kapu-utcai nagy divatáru-cég, 
amely harminchat éve áll fenn, kényszer- 
egyezségi kérést nyujtott be a törvényszék- 
hez. Ak ivája b millió 940 ezer, passzivája 5 
millió 331 ezer lej. Hatvan százalékos kvótát 
ajánl fel hitelezőinek. 
– KOCSIRAKOMÁNY CIPőVEL TÁVO- 

ZOTT A VÉGREHAJTóÓ AZ EGYIK CSIK- 
SZEREDAI ÜZLETBŐL Csikszeredábol jelen- 
tik: Domokos Jakab cipőkereskedő üzletében 
csütörtökön délután váratlanul megjelent a 
pénzügyi ellenőr kiséretében az adóvégrehaj- 
tó s felszólitot ák a kereskedőt, hogy azonnal 
szolgáltassa ki raktárkészletét, mert adóhátrá- 
lék fejében el akarják árverezni A kereskedő 
tiltakozot az árverés ellen s azt javasolta, 
hogy a cipőket üzletében árusitsák ki, hátha 
igy többet érnek el érte! Rövid ideig tartott 
csak a dobbal kisért cipővásár, azután az el- 
lenőr beszünttette az árverést. Kocsira raka ott 
129 pár cipőt s a pénzügyigazgatóságra vitte. 
Kereskedői körökbe érthető felháborodást 
kel ett az eset s szivszorongva lesik, hogy leg- 
közelebb melyiküknek üzletére kerül 2 sor? 

– A MIHÁLYI-FÉLE SZINTÁRSULAT 51- 
KEREI. A legjobb erdélyi szinészekből a a- 
kult Mihályi-féle szintársulat, miután nagy- 
bányai szereplésüket a konkurrencia meghiu- 
sitotta, Érmihályfalván játszott óriási siker- 
rel. Tasnádon. Désen és Szamosujváron foly- 
tatják turnéjukat. 

ERDÉLY TÖRTEÉNETE. Irta dr. Jancsóo 
Benedek. A szerző utasitásai szerint kiadásra 
rendezte Gyallay Domokos. Az erdélyi ma- 
gyar szellemi élet a maga elárvultságában 
nagyon nélkülözte Erdély tüzetesebb tö-téne- 
tét. Dr. Jancsó Benedek történetiró munkás- 
sága nem szorul méltatásra. Nemcsak tudós 
volt ő. hanem bölcs a szó legnemesebb értel- 
mében. Ez a magyar bölcsesség hatja át min- 
den munkáját. A könyv ára 80 lej és a Bras- 
sói Lapok könyvosztályában kapható. 
– Erős, vérbő, kövér emberek számá- 

ra a természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz naponként való ivása a legkisebb 

erőlködés nélkül könnyü és rendes bél- 
müködést biztosit. Számos szakorvosi 
jelentés bizonyitja, hogy a Ferenc Jó- 
zsef viz sziv- és idegbajosoknak, vese- 
és cukorbetegeknek, valamint köszvény- 
ben és csuzban szenvedőknek is nagyon 
jót tesz és ezért méltán mezérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogéri- 
ákban és füszerüzletekben kapható 
— Felmentettek egy tiszazugi asszonyt. 

Szolnokról jelentik: A tiszazugi arzén- 
pör utolsó főtárgyalása tegnap zajlott le. 
Az anyósa megmérgezésével vádolt Sza- 
bó Máriát a biróság bizonyitékok biá- 
nyában felmentette. 

DECSEY ZOLTAN: 

Olvassa csak el szerkesztő 
ur, hogyan irnak. Itt ezek, ui. valóságos 
Hőfer-jelentések. Ez a hir azzal dicsek- 
szik, hogy tegnap az érsekujvári szak- 
szervezetet vették be, ma a losonci 
szakszervezetet hóditották meg. És azt 
hiszi, beérik azzal a gyümölccsel, ami 
váratlanul az ölükbe hullott? Olvassa el 
ezt a cikket, Nyemec elvtárs irta, az 
egyik vezetőemberük. Azt irja, hogy 
az uj államnak nem lehet beérnie azzal 
a határral, amelyet a demarkárió von. 

rozoenyói vasvidéknek szüksége van a 
diósgyőri vasgyárra, amely feldolgozza 
a gömöri érchegység nyersanyagát, a 
lesonci iparvidéknek szüksége van a 
salgótarjáni szénre. Miskolc kell nekik 
és Salgótarján. Persze, mert ők is jól 
látják, hogy itt gazdaságilag egybefor- 
rott területeket bontottak meg. És mi lesz 
ennek a következménye? Nyomor a de- 
markációnak mindkét oldalán. Éhező 
munkástömegek, határkulivá vált prole- 
tárok. Majd meglátja mindjárt, hogyan 
élnek már most, az uj viszonyok máso- 
dik hetében. És mit hoz a holnap? 

Pista némán hallgatta, de most önkén- 
telenül megismételte a kérdést. 
—– Mit hoz a holnap? 
– Én megmondom. A cseh szociálde- 

mokrata elvtársak asszisztenciájával 
tönkreverte az uj imperializmus a ma- 
gyar demokráciát. Uram, olyan szabad- 
ságot hozott nekünk az október. ami- 
lyéenre legmerészebb álmainkban 
számithattunk. De most már nincs meg- 
állás. Azokat odaát a végső kétségbe- 
esésbe sodorják, olyan lelkiállapotba, 

igazi 
forradalom csak most kezdődik, de ez az 
éhség, kétségbeesés és a nyomor forra- 
dalma lesz. 
— Bolsevizmus? 
– Ugy látom. elkerülhetetlen. Lehet, 

hogy megfojtják. hiszen minden oldalról 
szuronyok tengerébe ketrecelik. És ak- 

államokra 
tagolt Középeurópa, amelyben megdög- 
lik minden nagyvonaluság, megszünik 

selmnm 

ő 

a 
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az igazi kultura minden lehetősége, 
mert szegénység lesz és nyomor évtize- 
dekre, 
— És hát... semmi remény, semmi le- 

hetőség, hogy ez megvátozzék? 
– Kiben bizzunk? Wilsonban talán. 

akinek prókátori bölcsességére eldob- 
tuk az önvédelem fegvverét? Vagy Cle- 
menceauhoz és Lloyd Georgehoz appel- 
láljunk belátásért? Brantingban, Nan. 
derveldében, vagy Nyemecben bizakod- 
junk? Vagy onnan várjuk a megváltást, 
keletről. Moszkvából, amelynek most 
ezernyi külső és belső ellenséggel kell 
megküzdenie? 
– Csak önmagunkban bizhatunk! 

Meglátja, valaminek történnie kell. Most 
még nem beszélhetek, csak annyit 
mondhatok, hogy a munkásságban óriá- 
si az elkeseredés. Egy csapásra min- 
dent elvesztettünk, amit október meg- 
adott. Hogy csak egyet mondjak, az 
egyik kaszárnyát ryönyörü munkásott- 
honnak rendeztük be, a nemzeti tanács 
adta át nekünk. Végre emberséges hely- 
hez jutottunk. ahol megpihenhetett né- 
hány órára az az agyongyötört prole- 
tár. ahol nevelhettük. tanithattuk az 
embereket. Az első dolguk volt, hogy 
kizavartak. onnan és most mehetünk 
vissza a Mészáros-utcai hodályba, abba 
a négy piszkos. szük zugba. De ez csak 
egy a sokból. Egy szép napon, amikor 
senki sem készül rá, megáll majd az 
élet. Nem dolgoznak a hivatalnokok, 
nem dolgoznak a gyárak, sztrájkba lép- 
nek a póstások és a vasutasok. Olyan 
népszavazás lesz itt, amire Wilson leg- 
szebb álmaiban sem számitott. Halott 
lesz a város, halott az ország és a halott 
néma tiltakozása kiforditja a világot sar- 
kaiból. 

A barakhoz értek Az óriási telep. a 
mely a háboru alatt épült a város ha- 
tárában,. hogy befogadja a beteg és se- 
besült katonák ezreit, ugy feküdt előt- 
tük a végtelen hómezőn. mint egy misz- 
tikus keleti faváo lalal Gaibátia ren- 

v. 
. 

igy szólt az egyik szomszéd a másikhoz. 
Együtt megyünk a Fibrához s együtt vá- 
logatunk, próbáléatunk, a sok szép kész 

ruhadarab között. Magának ruha, nekem 
kabát kell. de telni fog a tiucska, leányka 
részére is kabátra. mert a Fibránál kevés 

penzért is komoly ellenértéket kapunk 

EST 
AAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA 

ARCGUS rekláz 

FIOKOK: 
ARAD 

KOLOZSVAR : 
MAROSVASÁRHELY 
MEDGYES 

NAGYSZEBEN 
PETROZSENY 
PLOESI 
TEMESVAR 3 SZAM 

AAAAAAAAAALAAAAAAAAA 

eteg pusztaságán, mintha magában ál- 
tna elzárva a világtól. külön életre 
kárhoztatva, a kulturátlanság, szegény- 
ség és ragály borzalmas sorsára. Négy 
hatalmas barakképületnek egy közös 
latrinája. Vizvezeték nincs, csatornázás 
nincs, öt-tiz lépésnyire a hóban ott sö- 
tétlik a kiöntött moslék szennye, a meg- 
rongált deszkaépületeken nincs ablak, 
papirral és szalmával tömik be az üre- 
geket,. sok helyütt széles deszkalapok 
hiányoznak, keresztül-kasul járja a szél 
az otromba hodályokat. 
A szükség ideverte azokat, akiket a 

város kivetett magából. 
Kik voltak ezek a nyomorultak, akiket 

ilvyen borzalmas deportálásra itélt a 
sors? Talán a csatorna söpredéke, az 
emberiség duvadjainak prédára, bünre 
leső siserehada, talán messze országok ta- 
lajvesztett és kivert emberáradata, a 
mely az első, utjába került fedél alatt 
telepedett meg? 

És mennyien vannak a háboru utáni 
Infernónak elkárhozottjai? 

Csüggedt, rongyokba burkolt, megvi- 
selt férfiak járnak a hombárok közti 
utakon. Kannát cipelnek a kezükben, 
vizért mennek a telep egyetlen kutjára. 
Murányi betaszitja az első barakk ka- 

puját. Áporodott levegő csap az orruk- 
ba, olyan büz, hogy megtántorodik bele. 
A sötétséget nehezen szokja meg a sze- 
me és percekbe kerül, mig tájékozódni 
ud. 
Az ajtó közlebében kis vastüzhely. Mé- 

teres kürtőjének a deszkába furtak lyu- 
kat, ezen tódul a füst egy része a sza- 
badba, de marad belőle benn is. kékes 
rétegei szétterülnek a nehéz ájerben és 
egybeolvadnak a testek párás kigőzölé- 
sével, a hagyma, az ágynemü, a kifutott 
tej penetráns szagával. 

égy ilyen kis tüzhely áll a nagy 
hombárban. Tiz család mindennapi éle- 
le fő rajta. Vékony rántott levesek, egy 
kis tei ünnepnapon a gyermekeknek, 
olykor-olykor száraz galuska és a viz- 
ben krumpli fortyog. 
És ágyak állanak egymás mellett, Lét- 

három lépés választja el őket. két ágy 
egy család, az egvikben fekszik az apa 
és az anya, a másikban a gyerekek 
vannak összezsufolva. Ez a két ágy és a 
köztük levő térség a lakás. My honse is 
my castle. 

OHD t 
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Kolozsoár, nobember 21. 
Vajjon érdekli-e még az embereket az 
alom? Ma, amikor minden figyelem 

e gazdasági problémák, a mindennapi 
enyér gondjai felé koncentrálódik? És 

mégis beszélni kell néha róla, mert min- 
en krizis ellenére az erdélyi urodalom- 

dolgozik és értékeket termel, az erdélyi 
irodalomban figyelemre méltó es-emények 
játszódnak le, amelyekről a napi hajszá- 
an megkinzott tömegeknek is tudomást 

kell szerezniök. 
Itt van mindjárt az ifja generáció teg- 

ujabb harci megmozdulása. Tizennyolc 
iólismert névp, közöttük sok nagy igéret. 
ülönálló bolygókként keringenek né- 

hány év óta a befutott, az öreg elismer- 
keb zárfkörü naprendszerének keritésen 
civül. 
Néosor szerint a következők: B. Bá- 

nyai László, Bélteky László Dánér La- 
jos, Debreczeni László, Dsida fenő, Fló. 
rián Tibor, Gagyi László, Janobics Éndre. 
Kolozsoári Grandpierrz Émil, Koopács- 
Katona Jenő, Kobács József, László De- 
zső, Méliusz József, Ösári Baba, Szemilér 
Ferenc, Thury Zsuzsa, Varró Dezső, gróf 
Wass Albert. A tömörülés mecénása - 
a marosbécsi Helikon mintájára - gróf 
Wass Albert, akinek czegei kastélya lesz 
az uj alakulat központja. 
A fiatalok ugy érzik, hogy nekik s 

vannak mondanivalóik. Lepegőhöz akar. 
nak jutni. Közelebbröl be is mutatkoz- 
nak a nagy közönségnek. „Uj arcoonal" 
—– ez lesz a cime a fiataok antológiá- 
jának és ez a cim nár programmot je- 
ent. Ujat, fiatalosa hioót és lelkesitőt. 

Nagy tervek pajudnak a tisztes koru 
Erdélyi Irodalmi Társaságnál is, amely 
dicséretes módon legalább igyekszik lé- 
ést tartani a modernebb áramlattal. 
vomdát akar pásárolni a Társaság és 

magy könyokiadói programmot készul 
megvalósitani. 
Ugyaninnen rőöppent fel a hibatásos 

irók gazdasági alapon való megszerbezé- 
sének gondolata is. Olyan kerelekre gon- 
dolnak, amelyben békésen megfér egy- 
más mellett a konzeroatis és haladó, s 
vallásos és felvilágosult, a fiatal és ko- 
ros iró. Mindenki, aki szépirodalommall 
valaha jpénzt keresett. Tehát inkább re- 
írospektio alakulatról lenne szó, mert kü. 
tönben létre se jöhetne. Ki tud ma Ér- 
délyben pénzt keresni irodalommal? 

Lőrinczy Mózesről, erről a titokzatosan 
furfangos bankigazgatóról szindarab ké- 
szül. A kolozsopári Magyar Szinház fel- 
kérésére Gredinár Aurál dolgozik a Lő- 
rinczy-darabon, amelynek alighanem 
azok lesznek a publikum számára a feg- 
érdekesebb részletei, amelyek kimara 
nak belőle. 
A fénykorában is 20 lejes zoknit pá- 

cárló Lőriczy sohasem álmodta bDpolna, 
hogy darabhős lesz betőtle, 

x* 
Hunyadi Sándor és Indig Ottó buda- 

poesti sikerei után rövidesen egy harma- 
dik erdélyi szerző karrierjéről fog tado- 
mást szerezni a magyar közönség. Bárd 
Oszkár, a falusi gazdaságban is panasz- 
kodó galgói körorvos lesz ez a harmadik. 
Egyszerre két darabon is dolgozik a ba- 
dapesti Nemzeti Szinház felkérésére. 

Csak egy élele van: 
Próbálja meg egyszer saze- 

rrencsélét ! 

EÉErre legjobb alkalom., ha 

reformálus 

vvásárol. - Egy sors- 
ecgu ára 100 Let. 
Kapható tőzsdékben 

üzletekben és bizo 
mányos knál. Fő- 
bizománvuyos: 

Tutsek lenő, 
Brassó. Strada 

-- 
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Weisz Mihály huzás ! 
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és vegyen REFORMATUS 
KÓRHAZ SökSJEGYET 
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Dráma mind a kettő. Az egyikben az 
öngyilkos lett gróf Teleky László tragi- 
kus alakját oviszi sziapadra, a másik pe- 
dig Liszt Ferencről, a halhatatlan ma- 
gyar Wagnerről szók 

Apropó! - Lőrinczy-ügy! Ötben er- 
élyi szerző reményei foszlanak szét mi- 

atta. A kolozspári Magyar Szinház da- 
rabpályázatáról van szó, amelyet még a 
eró] Horoáth-Tholdy--Lászlo Ákos re- 
zsim hirdetett meg. A 30 ezer lejes pá- 
lyadij sokakat oonzott és pvalami ötben 
daral futott be, amelyből kilencet előad- 
hatónak talált is a birálóbizottság. 
A pályázat határideje még február el- 

sején lejárt, de az eredményt még sokáig 
nem lesz lehet kihirdetni, — mert nin- 
csen meg a pályadiij Az akkori igazga- 
tók elfelejtették biztos helyen deponálni. 
(Talán csak nem került. ez a 30 ezer lej 
is a Lőrinczy kezére?) Ehelyett az egyik 
igazgatót, László Akost deponálta biztos 
helyre az ügyészség. És igy a szerzők 
aAAAAAAAAAAAAÁMAAAAAAÁA 

Simaida-i m 
(PARC) 

okosan teszik, ha gyorsan teszik, ha gyor- 
san oisszakérik a darabjaikat, még nu- 
előtt elkallódnának. 

(5. e) 
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Pokolgépes merénylet 
a liladelfiai olasz konzulátus ellen 

Az antitasiszta merénylők Grandit akarták elpusztitani 

Washington, november 21 
Grandi olasz külügyminiszter wa- 

shingtoni látogatása során Stimson, az 
Unió ülügyminisztere a hirlapirók 
előtt kijelentette, rendkivül örvend olasz 
kollégája megérkezésének, mert igy 
alkalma volt arra, hogy az 1930 nyarán 
Londonban megtartott konferencián kö- 
tött barátság felujitására. 
Grandi egyébként ma, pénteken New- 

Vorkba utazik, hogy a világ legnagyobb 
városát is megismerje, szombaton pedig 
Baltimoreban és Filadelfiában tesz láto- 
gatást. : 

Filadelfiai jelentés szerint 

az ottani olasz konzulátus ellen az 
AAAAAAAAAAm 

antifasciszta szervezetek tagjai bomba- 
merényletet követtek el. 

A pokolgép sulyos rombolást okozott a 
konzulátusi palotában és a szomszédos 
épületekben. Az anyagi kár nagy. A lila- 
delfiai olasz főkonzul, kinek az odaérke- 
ző Grandit üdvözölnie kell, az ujságirók 
előtt kijelentette, hbogy a merénylők 
Grandi utját akarták meghiusitani a po- 
kolgépes merénylettel. : 
Rómából érkező jelentések szerint a 

londoni lapok arról számolnak be, hogy 
Grandi Amerikából való hazaérkezé- 
se után Angliában is látogatást tesz 

és tárgyalásokat folytat MacDonald mi- 
niszterelnökkel. továbbá Sir Simon kül- 
ügyminiszterrel. 

An-amaAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAALAAAAAAAAA 

Százkilométeres sebesség 
Nagyvárad és Szatmár között 
Atalakitják az egész pályatestet. Még a télen megkezdik 

a munkálatokat 

Nagyvárad, november 21. 
A CFR vezérigazgatósága Északromá- 

niára fontos elhatározásra jutott. Régi és 
állandó panasza ennek a vidéknek, hogy 
mig 
séggel járnak a vonatok Bukaresttől, 
addig Nagyváradtól felfelé, Szatmár 
irányában ez a sebesség annyira csök- 
ken. hogy a Nagyvárad és Szatmár kö- 
zötti, alig 140 kilométernyi ut meg- 
tételére három-négy óra kell a vona- 

toknak. 
A vonatok lassu járásának az az oka, 

hogy Nagyvárad és Szatmár között 
gyenge a pályatest és a sinek sem alkal- 
masak az óránkénti száz kilométeres 
sebesség elviselésére. A CFR vezérigaz- 
gatósága ezért elhatározta, hogy 

agyvárad és Szatmár között átépit- 
teti az egész pályatestet 

ugy, hogy elbirja a vonatok száz kilomé. 
teres sebességét. Nagyvárad és Érmi- 
hályfalva között különösen sok munka 
lesz a pálya átépitésével, mert ez har- 
madrangu pálya volt és ha történt is 
némi átalakitás a pályán, nagyobb se- 
aAmhAAAAAA ka. 

Nagyváradig száz kilométeres sebes- 

bességgel meneszteni ezen a vonatokat 
istenkisértés volna. Kisebb átalakitás 
kell az Érmihályfalvától Szatmárig hu- 
zódó pályatesten a gyorsabb vonatjára- 
tokhoz, amihez a sineket az egész vona- 
lon ki kell cserélni erősebb sinekre. 
A nagyszabásu átalakitás többmilliós 

költségének felét a CFR vezérigazgató- 
sága már felvette a jövő évi költségve- 
tésbe, mig az összeg másik felét megtaka- 
ritásokból fogja fedezni az államvasut. 
A munkálatokat még a tél folyamán 
megkezdik, ha az időjárás kedvezni fog, 
de ha nem lehet a télen át dolgozni, ugy 
kora tavasszal indul meg a pályatest 
átépitése és az uj sinpár lefektetése 
Nagyváradtól Szatmárig. Az egész 
nagyszabásu munkát a nyár végére el- 
készitik, mert a CFR vezérigazgatóságá- 
nak az a szándéka, hogy a jövő téli me- 
netrend elkészitésénél már figyelembe 
vehesse a Nagyvárad és Szatmár között 
közlekedő vonatok száz klométeres se- 
bességét, ami lehetővé teszi majd, hogy 
a vonatok félannyi idő alatt tegyék meg 
ezt az utat, mint eddig. kazaamAAAAAAAAa aAAAAA AAAAAAAAAAAA 

Neicmként 500 czer lcjt külde- 
mék a szatmári muuádijasoknak 

Millea képviselő nyilatkozata a pénz- 
ügyminisztérium átalakult igéretéről 

Bukarest, november 21 
Többizben foglalkoztunk már a szat- 

mármegyei állami nyugdijasok nyomo- 
ruságos helyzetével, amelyet az a tény 
tesz különösen kétségbeesetté, hogy 
mindmáig még augusztusi illetményeiket 
sem kapták meg. A szerencsétlen, már 
valósággal éhező szatmári nyugdijasok 
az utóbbi hétekben ismételten elkesere- 
detthangu gyülést tartottak s minden al- 
kalommal ujabb stációját járták rette- 
netes kálváriájuknak. 
A mult héten egy küldöttségük fellé- 

pésére Millea Aurél dr. szatmármegyei 
kormánypárti képviselő vállalta azt, 
hogy interveniál a pénzügyminiszteri- 
umnál a hátralékos nyugdijak haladék- 
talan folyósitása érdekében. A képviselő 
akkor azt az igéretet kapta még Szat- 
máron a pénzügyminiszteriumtól. hogy 
ez azonnal kiutalt öt millió lejt a szat- 
mármegyei nyugdijasok hátrálékban le- 
vő járandóságai fejében, az ottani pénz- 1B 

ügyigazgatóság azonban mindeddig nem 
kapott erre nézve semmi rendelkezést. A 
nyomorgó nyugdijasok tehát ujból ke- 
servesen csalódtak s a napokban már el- 
határozták, hogy ezuttal felségfolyamod- 
ványt nyujtanak át küldöttségileg magá- 
nak az uralkodónak. 
A szatmármegyei nyugdijasok kálvá- 

riájával kapcsolatban ma alkalmunk 
volt kérdést intézni az ügy állását illető- 
leg Millea képviselőhöz, aki mintegy tiz 
nappal ezelőtt a be nem váltott pénzügy- 
miniszteri igéretet kieszközölte. 
Kérdésünkre a kormánypárti 

selő a következőket válaszolta: 
pénzügyminiszterium tényleg ki- 

utalta az igért öt milliót, ez azonban az 
egyidejüleg esedékes sokfajta más fi- 
zetési kötelezettség miatt – sajnos — 
nem kerülhet egyszerre folvósitásra. – 
Ujabb sürgetésemre most aztán a pénz- 
ügyminiszterium ugy állapodott meg 
anca Nationalá-val, hogy 

képvi- 

Sinaladi Szállodák és Casinok Egyesülete átvéve a 

aúl Casino-t 
értesit, hogy azt szombaton november 21-iki kezdéssel 

megnyitotat ROULETT 
BACCARAT 
TANC 
BeSZÉLŐ MOzI 

e hónap folyamán minden héten 
ötszázezer lejt fizetnek ki a szatmá. 
megyei nyugdijasoknak, viszont a jövő 
hónapban teljes egészében folyósítják 
a hátralékos nyugdijaik összegé 

-Az első ötszázezer lej kifizetésér 
vonatkozó rendelet már el is ment Sza 
márra. Erről meggyőződtem s mindent 
el fogok követni, hogy a énzügymi. 
niszterium adott igérete legalább ebben 
a formában valóraváljék, azaz, hogy a 
szatmármegyei állami nyugdijasok a jö. 
vő hónap közepéig megkapják elmaradt 
illetmén veiket. 
Ennyi Millea képviselő nyilatkozata, 

amelynek jóhiszemüségében és őszinte- 
ségében nincs okunk kételkedni. Most 
már csak az a lényeges, hogy az ismó. 
telt pénzügyminiszteri igéret, ha igy: 
részletekre váltva - mondhatni konver. 
tálva is, megfoghatóvá változzék , ' 
szatmármegyei nyugdijasok, akik már a 
rekordot tartják a nyomorgásban, végre 
hozzájussanak jogos és annyi szenve- 
déssel kiérdemelt járandóságaikhoz 

Icáitimista pro. 
pasamda Vuszíriában 
és Magyarorszáson 

Budapast, november 21. 

A magyar legitimista mozgalom veze. 
tői Ottó születésnapja alkalmából diszla. 
komát rendeztek a Vigadóban. Az egyet. 
len pohárköszöntőt K állay Tibor volt 
pénzügymin szter mondotta, hangoztat- 
va, hogy a legitimista mozgalom csak 
törvényes keretek között szándékozik 
Ottót visszaállitani a magyar trónra. A 
restauráció eredménye belpolitikai tekin. 
tetben csak az erők fokozottabb összeko- 
vácsolását jelentené, mig küaülpolitikat 
vonatkozásban semerre sem lenne támadó 

jellegü. 

Itt emlitjük meg, hogy a legitimista 
ropaganda Ausztriában egészen uj terü- 
etekre tolódott át. Az osztrák legitimis- 
ták megnyerték a kercsztényszociálistá- 
kat a egyesült erővel ezéleskörü propa- 
gandát inditottak, hogy Ottó. Tirol disz- 
polgárává válasszák. Tddég 50 tiroli köz- 
ség hajlandó Ottó diszbolgárságához hoz. 
zájárulmi A mozgalom vezetőinek elgon. 
dolása vgerint, ha sikerül Ottót irl 
diszpolgárává megválasztani. módot ta- 
lálhatnak arra is, hogy a Habsburgok 
számüzetését kimondó törvényt hatályta- 
lanitsák és Ottó letelepedését Tirolban né 
akadályozzák meg. 

A dráda földdár cllen 
Bukarest, november 21 

A földgázfogyasztók szindikátusa. 4 
melynek székhelye Medgyesen van, me 
morandumot terjesztett a kormány g 
amelyben a földgáz árának letörését 
kéri. A memorandum kimutatja, bogy 
mig 1928-1931 között az iparcikkek ár 
jelentős mértékben csökkentek, addig 
földgáz árát a társaságok ugyanezen ? 
alatt 30 százalékkal emelték. föl 
gáztársaságok árdrágitásának meg ts eet 
a következménye, mert igen sok vál 
kénytelen volt üzemét más fütőanyaőra 
beállitani. : 
A memorandum kimutatása 

földgáz 30 százalékos árdárgulása 
következett be, smikor a fldsásza 
gozó ipar termékeinek az ára 20 t. 
a pakura ára pedig 83 százalékkal cseb. 
A földgázfogvasztók a kormány 5 

beavatkozását kérik 

int a szerkkot 

1 dol- 
ra, 

Több ezer teljesen meggyógyult 

TÜDŐBETEG 
á" 

"gazolja kiváló hatását az Oláb Károty nleba 
nos áltat feltalát Antiphthysim állam 
engedé vezett tüdőbai ellen gyógyszerő eő 
Ismertető füzetet dtitalanut küld a ay ares 
késztőie OSVÁTMH gyóoyszertár Tárgu- 

NÖVEMBER 2 



Ez az ország legnagyobb gyára, amely közismert arról, hogy a legjobb 
kvalitásu cipő- és bőrárut termeli s mélyen versenyen aluli árakon hozza 

forgalomba. Kérjük látogassa meg 

Wiitorul? bukaresti iparvállalat kény- 
ueregyezséget kért az ilfovi törvényszé- 
ten. A beterjesztett mérleg szerint az 
aktiva 2,502.471 lej, a passziva 2,541.490 
bj. A vállalat két év alatt fizetendő ka- 
mtadlkili 60 százalékot ajánl hitele- 
tőinek. 

x 
A benzint, Bécsből érkező jelentések 

szerint, az osztrák kormány monopol 
cikké fogja deklarálni. Minthogy a ben- 
n monopolizálására vonatkozó tárgya- 
lások még folynak, nem lehet tudni, 
ogy csak a benzin behozatalát, vagy pe- 
ig annak egyedárusitását is monopoli- 
úlni fogják-e Ausztriában. 

A vámhivatalokhoz a pénzügyminisz- 
lerium körrendeletet küldött, amelyben 
őzli, hogy a mandarin és a citrom fo- 
fasztási adója kilogrammonkint 1 lej, 
ekintet nélkül arra, hogy az áru Gö- 
grországból, vagy más olyan államból 
kezik-e, amelynek Romániával gazda- 
g1 egyezménye van. 

gabonapiac, brailai jelentés szerint, 
vé ozatlanul lanyha, és az árak további 
men vannak. Az utóbbi npokban a 
kiert és árpa vagononként 700--1000 
Jt csökkent, a bab, a napraforgómag, 

alamint a buza ára 500 lejjel ment le. 
klföldről érkező jelentések szintén 

tolmalmapiacok lanyha irányzatáról szá- 

a- 

k Selyemipar képviselői ma megjelen- 
azt iparügyi miniszteriumban, ahol 
: yam erést terjesztették elő, hogy a fo- 
egye-, an levő román-francia gazdasági 

zményre vonatkozó tárgyalások so- 
mán Írancia selyemárura a román kor- 
ményt ne adjon nagyo b vámkedvez- 
nt mint amilyent a német selyem- 
ját adott. Ezt a selvemgyárosok sa- 

k paruk érdekében kérik. A legköze- 

terje minisztertanács fog dönteni az elő- lesztett kérés ügyében. 

beanen Viitorul, Putna-megyei Odo- 
Re fepénzintézet közgyülést hivott ösz- 

elszámolása üzyében- 

sror Romana" céggel Bukarestben 

ló lej részvénytőkével társaság 

kiet,Ford-produktumok romániai 

[ 

EMBEK 23. 

niszteriumban. A miniszterium a 

Az energiaötrvény egyes intézkedései- 
nek módositására vonatkozólag tövény- 
javaslat van készülőben az iparügyi mi- 

na- 
gyobb villamostársaságok szakértőinek 
bevonásával késziti a javaslatot a tör- 
vény módositására. 

Egy jó hir! 
Értesülünk, hogy az ismert és nagyra- 

becsült Dimitrie Mociornitá bukaresti 
bőr, cipő és utazási cikkek gyára, Bras- 
sóban, Str. Voevodul Mihai (Kolos or- 
utca) 14 szám alatti eladási raktárát fel- 
szerelte mindenféle más árukkal és azt 
hivatalosan vasárnap, november 22-én 
nyitja meg. 
Tudva, hogy tisztelt olvasóinknak ér- 

tékes szolgálatot teszünk, felkérjük, 
hogy teljes bizalommal forduljanak ezen 
áruházhoz ahol a legolcsóbb áron vehet- 
nek mindenféle férfi, női és gyermek-ci- 
pőt, kényelmes, elegáns és felülmulha- 
fatlan tarlósságban. Ugyanott mindenféle 
bőrárut és utazási cikket, u. m.: kézibő- 
röndöt, kazettát, női ritikült, szalvé át, 
angol zsákot, stb. csakis valódi bőrből és 
olcsóbban kaphat, mint bárhol. 
Több alkalommal meggyőződtünk ar- 

ról. hogy ezen gyár azért szálli ja a leg- 
olcsóbb és legszolidabb gyártmánvokat, 
mert csak közvetlenül fogvyosztóknak 
árul, kizárva a közvetitőket, szakadatla- 
nul forgatja tőkéit és mentesitve van 
minden veszteségtől és jutaléktól. 
Másként is, minden feldo' gozásra szük- 

séges bőrt saját gyárábon készit ki, a 
legujal, bőrkidolgozási modellek sze- 
rint és kiválasztja a legjobbat, melyet 
eladásra bocsát. 
A mai sulyos gazdasági krizisben ezen 

cégnek a brassói piacon való megielené- 
se, valóságos jótétemény, különösen a 
kedvetlen és szorult helyzetü középosz- 
tály részére. amevnek jó és tartós dol- 
okra van szüksége. 
A Mociornitá gyár azon sikerét. hogy 

a közönséget olcsó és kiváló minőségü 
készitményeivel ellátia. legjobban bizo- 
anyitja naponkénti vevőinek nagy szá- 
ma, mely folyton szaporodva keresi fel 
áruházait az országban. És dacára, csu- 
dájára a rágalmazóknak és rosszakarók- 
nak, akik a közönség róvására snekulál- 

nak drága és rossz minőségü árukkal, 

ezen cég magához vonzotta és biztositot- 
ta a nagyszámu vevőinek bizalmát. 
Különben ezen gyár az egyedüli az 

országban, mely vevőinek pénzével 

szemben jó árut ad ki garancia mellett. 
Figyelmeztetjük összes olyasóinkat, 

használják ki a kinálkozó alkalmat. 

Str. Voevodul Mihaiu 14. sz. alatt, 

melyet vasárnap délelőtt avatunk ünnepélyesen. 

Ismeretes, hogy ugy a magyar, mint 
az oszirák devizamegszoritások igen kel- 
lemetlen helyzetbe hozták azokat a ro- 
mániai exportőröket, és tőkéseket, akik- 
nek magyar és osztrák pénzintézeteknél 
köveleléseik vannak. A devizamegszori- 
tások miatt ugyanis, ezek már hónapok 
óta nem tudnak hozzájutni követeléseik- 
hez. Amint arról már beszámoltunk, 
Ausztriában legutóbb olyan további devi- 
zamegszoritás történt, amely 

teljesen lehetetlenné tette a romániai 
exportőrök számára azt, hogy az osz- 

Kimutatás az őszi 
velésről 

Bukarest, nopember 21. 

A földmivelésügyi minisztériun jelen- 
tést tesz közzé arról, hogy mennyi teru- 
letet vetettek be a mezőgazdák ezen az 
őszön. 
A jelentés szerint 1.173.000 hektárt ve- 

tettek be őszi buzával, 170.000 hektárt 
rozzsal, 51.000 hektárt árpával és 24.000 
hektárt repcével. A kimutatás szerimt bu- 
zánál 13.000 hektárral kevesebbet, rozs- 
nál 1.000 hektárral többet vetettek, mint 
tavaly. 

Ezentul a községeknek 
nem kell készpénzben 
lelenni a visszaerdő- 

sitési óvadékot 

Bukarest, november 21 
Erdélyszerte számtalan község nagy 

károkat szenvedett eddig annak követ- 
keztében, hogy erdő-parcelláit csak ab- 
ban az esetben termelhette ki, ha hol- 

Bukarest, november 21 

danként 1500-3000 lej ugynevezett visz- 
szaerdősitési óvadékot helyezett letétbe 
a Casa de Depuneri-nél. Az ilyen cimen 
letétbe helyezett tekintélyes summákat 

aztán az illető községek hat teljes eszten- 
dőn át nélkülözték még akkor is, ha er- 

dő-parcelláik kivágatása után minden 
tekintetben megfeleltek is az ujraerdő- 
sités feltételeinek. 

nnek az erdőgazdaságvédelmi rendel- 

PAGEOL 

a hathatós hugy-antiszeptikum 

A PAGEOL készitményt hosszu ideje 
eredménnye 
hugyhólyag 
hugycsövek 

alkalmazzák. Az orvosok 

irják elő sok vese bajnál, 

fájdalmaknál, ugyszintén a 

megbetegedéseinél. 

Égyetlen más készitménynek sincsem 
olyan gyors és tökéletes hatása. 

Emellett a PAGEOL-nak még az az 

előnye is megvan, hogy egyáltalán nem 

befolyásolja az emésztő csatornákat. 

Még a legérzékenyebb gyomor is na- 

gyon könnyen, minden megerőltetés nél- 

kül elviseli. A PAGEOL általános félé- 

nyét a következő eredmények bizonyit- 

ják: a vizelet tisztább, a vizelés maga 

löbbé nem fájdalmas és szükséglete rit- 

kábbá válik. 
Rendkivüli figyelemre méltó pharma- 

cologiai tanulmányaiban Fleuri profesz- 

szor megállapitja, hogy a PAGEOL meg- 

ujitja az általa érintett testszöveteket és 

a gonokokkusokat legmélyebb rejtekei- 

ben is megsemmisiti. , 

Chatelain-müvek, 2, rue de Valenci- 

ennes. Fáris : 
A 

Intervenció 
Budapesten és Bécsben a romániai 
követelések rendezése ügyében 

A Nemzett Bank egyik igazgatója vezeti a tárgyalásokat 

trák piaccal dolgozzanak. : 
A Román Nemzeti Bank végül is elha- 

itározta, hogy ugy az osztrák, mint a ma- 
gyar nemzeti banknál interveniál a ro- 
mániai jellegü bankkövetelések, vala- 
mint az exportból származó más követe- 
lések rendezése érdekében. A Román 
Nemzeti Bank Adrian Otoiu igazgatót 
bizta meg, hogy az osztrák és a magyar 
nemzeti bankokkal az errevonatkozó tár- 
gyalásokat lefolytassa. Otoiu igazgató 
már el is utazott Bukarestből, először 
Budapesten, azután Bécsben fog a ren- 
dezés ügyében az illetékesekkel tárgyal- 
ni. 

e a 

kezésnek a hatásaképpen hozzávetőle- 
ges számitás szerint közel félmilliárd lej 
vonódott el a községi pénztárakból erdő- 
sitési garancia gyanánt, amit különösen 
a mai sulyos pénzviszonyok közepette 
rendkivül sinylenek a községek. 
Most aztán a szatmármegyei Avasreme- 

te község erdőkitermelési engedélyének 

a kijárása kapcsán sikerült Millea Au- 
rél szatmármegyei képviselőnek a vissza- 
erdősitési óvadékra vonatkozó rendelke- 
zést általános jelleggel megváltoztatni. 
mégpedig olyan értelemben, hogy ezután 
a községeknek nem kell készpénzben le- 
tétbe helyezniöők a garanciát, hanem 
elegendő, ha a biztosítékként szolgáló 

előirt összeget felveszik a költségveté- 
sükbe. Millea képviselő ugyanis rámu- 
tatott Radian földmivelésügyi államtit- 
kár előtt az eddigi rendelkezés káros 
kihatásaira, amelyek folytán sok közsé 
évek óta nem tudja kitermelni erdő- 
parcelláját, miután nem tudja elvonni 
magától és letétbe helyezni a holdan- 
ként többnyire 3 ezer lejinyi óvadékot. 
Az államtitkár teljes mértékben hono- 
rálta a képviselő érveit s máris országos 
rendeletet adott ki az erdőhatóságok- 
nak, hogy akkor is engedélyezzék a köz- 
ségi „erdő-parcellák" kitermelését, ha az 
ujbóli erdősitésre vonatkozólag előirt 
óvadékot csak költségvetésükbe vették 
fel és nem helyezték letétbe. Ugyanilyen 
értelemben a belügyminiszterium is 
körrendeletet küldött szét a megyei pre- 
fekturáknak s a községeknek, amelvek 
kitermelik erdő-részeiket, csupán akkor 
fog kelleni kifizetniök a jövőben az er- 
dősitési óvadékot, amennviben nem felel- 
nek meg a visszaerdősitési előirásoknak. 

LD 
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combokban, 

Mint az óra 
z A-B.— a Karotiszok 

kővetkeznek be. 

szédülés, látási 

Az alábbi szelvénynek cimünkre valo heküldése ellenében dijtalanul 
megszerez-hető Dr. FAIVRE műve : ; 

e Miért jelent veszélyt a hugysavval telített vér 'v 

- 

megakadályozza az érelmeszesedést 

mert feloldja a hugysavat 

C —Sziv 

D.E. - a subelavicularis 

a. 
H. – Máj 

1. 

J. 

K. 

L.M – Belek 

A vérkeringés szabályozza az egész 
emberi szervezet. mert a vér a ekeringő 

élet » a szivben van a keringő szerkezet 
kőzponti hajtoereje. 

Az érelmeszesedés veszedelmes roha- 
mai : a pangas, bénulás, gutaütés, mellszűkülés, 

a hugysavnak a vérben valo felgyülemlése folytán 

Mulhatatlanul szükséges tehát. hogy megfelelő 
ellenszert hivjunk segitségül, amint mutatkoznak e koros 
állapot jelei és pedig : fejfájás fülzugással, bizsergés a 

zavarok, étkezések utáni 
álmosság, a reggeli felkeléskor érzett fáradsággal egybekőtőtt éjjeli álmatlanság, 

4 sszivszurás, fuldoklási érzés. gyakori vizelési inger főképen éjszaka. URODONAL 
gyorsan és tőkéletesen megtisztitja a vért a hugysavtol, visszaadja normális foly- 
ékonyságát és ezáltal biztositja természetes lüktetését is. 

morta 

dlafragma 

Lép 

— vena porta 

vena cava inferiora 

DROGUERIA STANDARD, 2 Strada Zorilor. BUCURESTI 
mk 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej Vasárna itso, illetve 16 le). 1.egkisebb birde- 
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A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lel. 50 szeri megjelenésnél 2 lei 

Vétel-eladás 
EE 

Lakóház kerttel, Bolonya 
legelején elköltözés miatt kész- 
pénzfizetésért eladó. Cim: egy- 
millió 15807 sz. alatt a brassói 
kiadóhivatalban. 

Eladó 2 álló kazán, mosógép, 
vasalógép stb. Leveleket , őz- 
mosóda' jeligére Rudolf Mosse 
hoz, Cluj. i1*843 

Alsó-Fövény-ucca 14. sz. ház 
és telek szabadkézből eladó. 
Értekezni Brassó, Fövény-ucea 
412-a alatt. 13840 

Alkalmi eladás. Porszivók 
legujabb szerkezet, leszállitott 
árak. Keresek ügynököket en- 
nek elhelyezésére. Biztos jöve- 
delem. Megtekinthető délelőtt 
D-11 és délután 2-—4-ig. Szán- 
tó, Cenkalja 2. 13833 

Egy kisebb füszerüzlet be- 
rendezést veszek. Ajánlatokat 
ármegjelölés jeligére a bras- 
ói kiádóba kérek. 15814 

Fényképészeti nagyitó gepet 
vesz Fotó Adler Oszkár, Bros- 
ó, Regele Carol 12. 15815 

Felelősszerkesztő : 

LEe L. Kocsis Béla 

Allás' keres 

33 éves intelligens zsidóasz- 
szony elmenne magános uri- 
emberhez házveze őnőnek - 
Ajánlatokat: „Özvegy" jeligé- 
re a brassói kiadóba kér. 

Jobb varrónő, ki fehérnemüt 
is varr, házakhoz ajánlkozik. 
Bukarest, Sft. Apostoli ot. Mol- 
nár Anna. 15844 

Egy jó munkás cipészsegéd 
alkalmazást keres. Szives meg- 
kereséseket „ügyes" jeligére a 
brassói kiadóba kér. 15815 

[ 

Allást nver 
Füszerkereskedő segéd, nőt- 

len, jó detailista, kerestetik 
azonnali belépésre. Ajánlato- 
kat „Jó kiszolgáló" jeligére e 
lap kiadóhivatalába kérünk. 

Angol-francia munkában 
és szabászatban perfekt var- 
rónő azonnal felvéetik. Aján- 
latok „Szabász" jel gére, dé- 
vai fiókhoz küldendők. 15773 

Tisztviselőkonyhára, 
megbizhaó és jól főzni tudó 
szakácsnő kerestetik azonnali 
belépésre. Ajánlatok: Gazd- 
asszony" jel gére e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 15379? 

Keresek gazdaságba közép- 
koru megbizható házvezetőnőt. Közelebbit. GAÁ épitésznél Brasov I és az 

éim róg3é sz. alatt a brassói Calea Victoriel No 6. msulin 
iadóban. ó irták 

tiszta, 

Felépítettük : 
- leépítjük raktárunka 

házunkat 

s ezért valamennyi cikkünk árát ujból 
mélyen leszállitottuk. - Araink : 

Néig pju uha.. ... ZEGL 
Gy ju pullover. .. H 

C. 
e e 

Pamut pulover.... 

Férfi és női gyapjuharisnya 3= 
Női selyem harisnnya. .... =, 
Női flor harinya. .. . P, 
Férfi sokni.. ..... HG 

=9 
Gyemekharisnnya.... 

Gyapju sál....... 

Selyemkombin. . .. 9 s 

Selyemnadrágygy.... AB , 

Ezen árak 20 és 4,-9s engodménnyel vannak számi.v 
u MIMHEHSNWAHAZ 

: 

Brassó, Kapu-u.30 
Argus reklam. vak 

Hálak eladása 
Brassóban az elágazásközelében teljesen ui. 
összkomfortos. adómen es. szolidan épült 
názak,. kertes nagy telkekkel 

Román kereskedelm iroda, PIITR1-MEnM 
törvenyszékileg bejegyzett cég, eltogad 

Képviseleteket 
bármiyen bizományi eladásokra, Neamt 
megye terű etére – valamont minden- 

Str. Larga ő sz ház Let 8*600 hoza- féle kereskedelmi ügyletek közvetitésél, 
dékkal Lei 850.000 - Str Largá 6/b intormációkat, sto 
sz. ház ! em tei 69 000 hozadékkal 
Lei 800 000 ért eladók 

Hvátelár az Erdélvi Tan és Takarákotaztár be- 
tékönyvével. vagy Budanesten nengővel Is il- 
zethető. - 1 pengő 22 lenel számontatik el 

A 

cukorbetegség 

Különbejáratu szép butoro- 
zott szoba azonnal kiadó. Bras- 
só,. Fekete-ucca 18. I. em. jobb- 
ra. 18533 

Lakás 
a 
Lépcsőházi bejáratu butoro- 

zott uccai szoba kiadó. Brassó, 
Egres-ucca 7?7—11. földszint. 

15842 

A Schmollpasta gyárral szem 
ben, a Széles-ucca 6 és b-a alatt 
kétszer két szobás és egyszer 
három szobás modern lakások 
azonnalra, vagy december t-re 
kiadók. Bővebbet Gaál ápitész 
irodájában, Brassó, Calea Vc- 
toriei No. 66. 15837 

Bukarestben élelmes ugynö- 
köket keresünk. Cim a buka- 
resti kiadóban, Schitu Magure- 
anu 21. 1548 

Keresek 3-4 szoba konvyha, 
fürdőszobás, komfortos 'akást. 
Ajánlatokat „Napos" jeligéce a 
brassói kiadóba kérek. 135829 

: 
Brasov-Hrassó, Kapu-utca 55 -58. feeton- 
interurban: (szerk és kiadóhivatal! —177 és 82 
8ucuresti -BEukarest I, Bulevardut Schitu 

Mádureanu 21 Telefonszán 363 -64 
a ti avo navattatlatanak tömdasn e Ctacló- ayonasn. Temasáhan. 

ELŐFIZETÉSI A TAK: Havonta 10), negyedévre 3), relzvre 6)), evente 120 ej. Magyarországra 
negyedévre 14. télévre 28, évente 56 benső A tőbi kültöldi álamo 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség dunyad- és Alsófehérvármegyék részére 
évente 1600 lei 

kba negyedévre 420. félévre 82 

Béra, St 
loan Creansa 2. Telefon 17 (Balosh Géza 

MEGBIZOTTAK. Bukares:: Dán Dantel, Gerő Sándor és Koan Jenő - Dás: Str. S. Barnu- 
tiu 10. (Osztan Kálmán -— Kolozszár: Str Dusa aritor 7. 
Marosvásárhely: Benjánin Aroád Str. Bereme 1 

vott finár-utcai Naeunann [dnic) 
fSóraáz-u - Najgyszuba: irada fur- 

nulus 13. tSzigetváry Lászó, - Nagvárat Sir Nic Iiga 32 (Szabó Gyaa - Szimir: Csoko- 
naru 10. [Váradi József - Szilágyao ulyó (Helperin Érnő, - 

nand 25 (Dénes Jlózsel 
fTorla: 3tr kselele erdi- 

Központi szervezők. pénzteivételi jogosultsájgat Bartha Géza, Dán Mózes 
HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadónivatatot, a me 

dető:roda 

OlL) 41 

ábizottak, vala nint minden bel- és külföldi hir- 
Részletes tarifákkat készsédéet szoldálun 

Dr. Bálint Rezső, Dr. Ernszt Zoltán, 
iti. Dr. Purjesz Béla, Dr. Baltó Józsel 

egyetemi tanárok 
0 részben 

Diefetika tüggelékkel és utasitással 
éfelek elkészitésére 

A 300 oldalas könyv ára 

S44- Le1 

Brass i Lapok Könyvosztálya 

Naponta a legtinomabb, Íriss. vegyes 

teasütemény t 110 
kapható 

Flagner cukrászdában, 
Brassó, Kapu utca 

Csak néhány napja van hideg, téli ruhanemüt csak most 
kezd a közönség vásároni - de a kereskedő szempont- 
jából már szezonvég van ! Ezért 

szezonvégi 
elárusitást 

rendezünk, s ezzel kapcsolatban az összes 
áruk árát mélyen leszánniionuk. 

Eredeti párisi női ruha, kabát, szörme cabát, 
ba Usruha modelljeincet, amelyek minősés 
kivitel, szin stb tekintetében vezetnek – 

; most a legolcsóbban beszerezheti 

é SAMWUEI 
(volt Fenvvesi és Sámuel) Brassó, Buzasor 4 

Argus reklám 

Vöv EMBEIN 29


